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KNJIGE ZA NOVE IN STARE NAROČNIKE /f " /0/^
V Mandraču ne delamo razlik. Če so darila naj bodo za vse. Vsi, ki boste v f S' 
januarju poravnali naročnino za prvo trimesečje, lahko v Plaču Izolanov v 
Ljubljanski 32, ali v uredništvu izberete knjigo založbe Meander. Čakajo vasM 
uspešnice Nore Roberts, Sandre Brovm in še nekatere vrhunskih pisateljic^/

Hoteli smo biti Švica, postali smo Amerika
Si predstavljate vic? Posavec, Avstrijec, Ljubljančanka, Mariborčan, Hrvat in Gibraltarčan gredo v Izolo in se vrnejo z 
dvema milijonoma evrov, ki jim pripadajo, zato ker pač. Kot vic je zanič, kot začetek leta za Izolane pa prav tako.
(Aljoša) Od osamosvojitve dalje 
nam državni vrh prodaja foro o 
drugi Švici, čudežni obljubljeni 
deželi, ki si jo lahko samo Slo­
venci vzamemo kot ultimativni 
cilj rasti naroda in kulture. Če bi 
Američane, Grke, Srbe, Bolgare 
ali kogarkoli drugega vprašali, 
če si želijo postati druga Švica, 
bi verjetno odgovorili, da drugo 
mesto ni dovolj. Želeli bi postati 
prva Švica, pa naj se Švicarji za­
dovoljijo z drugim mestom. 
Ampak mi smo takšni, bolj ne­
gativne sorte oziroma kot je po­
vedal sloviti košarkarski telestro- 
kovnjak Sergio Tavčar, Slovenci 
smo najbolj negativističen narod 
na svetu.

Slovenci že, a ne Izolani. Izolani 
smo drugačni. Nas druga, še manj 
pa prva Švica ni nikoli zanimala. 
Mi smo mediteranski ljudje z me­
diteranskim utripom in medite­
ranskimi sanjami. Švico naj imajo 
svizci in roza krave. Mi smo hoteli 
v Ameriko. O temu vendarle tudi 
radi pojemo. In zgodila se nam je. 
Amerika, namreč.
V torek je na Občino Izola prispel 
sklep o izvršbi tožbe, ki je Izolo 
postavila ob bok Washingtonu. S 
to razliko, da je ameriškim uradni­
kom bolj ali manj jasno, da je nji­
hova eksistenca, njihov obstoj, da 
so njihova življenja samo sredstvo 
za izsiljevanje ego-tripovskih, me­
galomanskih prepričanj in muh 
njihovega vrhovnega voditelja, ki si 
ne želi zidu, niti približno.

Želi si predvsem, da mu dajo prav, 
da zmaga, pa čeprav na račun 
800.000 uradnikov. Makiavelistič- 
no, vsekakor.
Po drugi strani pa Občina Izola šteje 
veliko manj uradnikov in zaposle­
nih, ki so posredno in neposredno 
vezani na občinska sredstva, ampak 
za razliko ameriških kolegov, verja­
mem, da jih velika večina še ve ne, 
kdo je kriv za nastalo situacijo. Za­
čelo se je v času županovanja Brede 
Pečan, naslednji koraki so bili nare­
jeni v času županovanja Tomislava 
Klokočovnika, zaključek se je raz­
pletel ob koncu županovanja Igorja 
Kolenca, »ta kratko« pa je potegnil 
župan Danilo Markočič. Pa je to čis­
to vseeno, ker so se vse »igrice« do­
gajale mimo Občine in njenih urad­
nikov, oziroma nas v to prepričujejo.

Vse kar občani vemo je, da je pod­
jetje iz Gibraltarja, s pomočjo po­
savskega direktorja, ljubljanske 
prokuristke, hrvaškega podjetja, 
avstrijske banke in mariborskega 
sodišča s spretnimi, izključno vir­
tualnimi potezami, od izolske Ob­
čine izterjalo 1.9 milijona evrov s 
tem, da so obdržali ne samo nepre­
mičnine, ampak tudi pozicijo moči 
na najbolj delikatnem in investicij­
sko zanimivem območju občine. 
Dogaja se nam Amerika. Pa ne 
tista, o kateri na Mediteranu sa­
njamo, ampak tista druga, manj 
opevana, ki sliši na imena kot so 
Enron, Bernard Madoff in njegova 
Ponzijeva shema, Tyco Internatio­
nal, Healthsouth, WorldCom. Lah­
ko bi jim rekli kolateralna škoda 
kapitalizma. Evo, pa smo Amerika.
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Pisma iz metropole
Vsak resen časopis ima dopisnika v glavnem 
mestu. In ga imamo tudi mi. Že res, da je vsak 
vikend “doma” v Izoli, a vendarle. Zoran Odič je 
upokojeni a ne odpisani novinar z veliko začet­
nico. Tisti, starega kova. Vsak teden za Mandrač 
prinaša zanimiva spoznanja, zgodovinska dejstva 
in razmišljanja.
Avtor kolumne izraža svoje mnenje, ki pa ni 
nujno enako mnenju uredništva.

PA ŠE PAMETNEGA TELEFONA NIMAM
Vse se lahko človeku zgodi, zgodi ko mu pametni telefon zamenja pa­
met. Tako kot se je to zgodilo nekemu predstavniku ljudstva v sarajevski 
mestni skupščini. V prvih ponovoletnih dnevih je bil sarajevski zrak naj­
bolj zastrupljen zrak na svetu, kot so to pokazala merjenja onesnaženo­
sti. Seveda so vsi stopili v akcijo - zdravniki so odsvetovali bivanje na 
odprtem, politiki so obtoževali tiste druge politike, da so krivi za onesna­
ževanje in tisti drugi so jim vrnili žogico, kar je v politiki in med politiki 
normalno stanje, kjer so vedno krivi tisti drugi. Meteorologi so diagno­
sticirali razloge za onesnaževanje in predvideli kdaj bo zapihalo in od­
pihnilo smog, medtem ko so v sarajevski mestni skupščini razpravljali o 
problemu, ki je paraliziral mestno življenje. Nek legalno izvoljeni mestni 
svetnik, ki legitimno predstavlja interese svojih volilcev, je s pametnim 
telefonom v roki, aparatom, ki ima kot vsak telefon to funkcijo, da ne­
koga pokličeš, ali da te nekdo pokliče, je pokazal fotografije, s katerimi 
je dokazoval, da je za vse krivo ameriško veleposlaništvo, na katerem so 
montirani aparati za merjenje onesnaženosti zraka in - čevabdžinica v 
neposredni soseščini. Ve se, da se čevapčiči pečejo na žaru, žar deluje na 
oglje, goreče oglje onesnažuje zrak in aparati na ameriškem veleposla­
ništvu merijo izpuste iz čevabdžinice. In zato so rezultati takšni kakršni 
so. Rešitev je na dlani, je predlagal mestni svetnik: lahko prestavimo me­
rilne aparate iz veleposlaništva nekam drugam, najraje nekam visoko na 
Trebevič ali Igman, kjer je zrak čist, ali - da se ukine čevabdžinica. In vse 
to je dokazoval mahajoč s pametnim telefonom. Šele kasneje se je izve­
delo, da so njegovi sorodniki lastniki druge čevabdžinice v neposredni 
soseščini, pa so se na tak način želeli rešiti konkurence. Pa ni uspelo, ni 
jim pomagal niti pametni telefon.
Pametni telefon je postal merilo našega in vsakega neznanja, nekulture, 
neciviliziranosti, zlobe, nehumanosti, nasilnosti, za kar pa ni kriv apa­
rat, tako kot tudi aparati za merjenje onesnaženosti zraka na ameriškem 
veleposlaništvu v Sarajevu niso bili krivi za onesnaženost zraka. Krivi 
s (m) o mi, ker smo sprejeli, da ostanemo pasivni državljani, ki s pame­
tnim telefonom snemajo prometno nesrečo in poškodovane ali še kaj 
hujšega na cesti, gledajo (in snemajo) kako nekoga pretepajo na cesti, 
a ne pomagajo. Vsaj poklicali bi policijo ali reševalce, a raje ne odločajo 
o ničemer in so zadovoljni že z volitvami na vsaka štiri leta. Drugo nas 
ne zanima, dokler nas ne udari po glavi, ali po žepu, tako kot je brexit 
zbudil Angleže, ali Macronova podražitev goriva Francoze, ali Orbanova 
diktatura Madžare. Ne zanima nas in ne briga nas, da smo obkroženi in 
ogroženi kot posamezniki, družba in država, z neofašističnimi in kvazi- 
fašistničnimi režimi, od Avstrije, Italije, Madžarske in Hrvaške, kjer je 
ustaštvo že postalo vladajoč način življenja, a nacionalizem pa moralni 
imperativ, ki ne skriva niti imperijalnih ambicij do Istre, Prekmurja. Ne 
zanima nas in ne briga nas, da se je že rodila evropska fašistična interna­
cionala, ki povezuje Avstrijo, Madžarsko, Italijo, Poljsko, baltske države 
v skupnost, ki bo obvladala evropski parlament po majskih volitvah, da 
smo neme priče (in aktivni udeleženci) svetovne vojne v nekaj sto ki­
lometrov oddaljenih državah Bližnjega in Srednjega vzhoda, da smo v 
Natu, ki vse bolj postaja le instrument Trumpovega militarizma, in ga 
bo Trump uporabil v trenutku, ko bosta Kongres in Senat začela pro­
ces njegove odstavitve, kar se neusmiljeno bliža, tako, da bo začel novo 
(morda proti-iransko) vojno. Če ne bo, zato, da bi to preprečil, uvedel 
izredno stanje v ZDA, kar je že začel z uvedbo blokade delovanja držav­
nih organov, dokler demokratska večina ne pristane na njegove zahteve 
za pet milijard dolarjev stroškov za zid na meji z Mehiko. In v vsem tem 
niti pametni telefon ne pomaga. On je sredstvo za proizvajanje pasivnih 
državljanov. Takšnih, ki se borijo proti čevabdžinicam, ki kličejo polici­
jo, ko opazijo temnopolte ljudje na ulici kot so nekoč patrioti prijavljali 
Žide, napadali nemočne, a zaradi smoga zdaj ne smejo na ulico, v življe­
nje. To se samo snema s pametnim telefonom in objavlja na spletu. Tam 
se smog in lastna umazanija ne vidita.

Pol milijona jih pri nas prespi
Po lanski rekordni sezoni (2017), podatki kažejo, da smo v Izoli v 
2018, zavidljive rezultate še nagradili. Našteli smo namreč skoraj pol 
milijona turističnih prenočitev, za tretjino povečali obisk tujih gostov, 
na Turističnem združenju pa prenovili še Izdano - hišo morja, dobili 
novo spletno stran izolskega turizma in nadgradili prisotnost na druž­
benih omrežjih.
Po zadnjih podatkih smo v letu 2018 na Turističnem združenju Izola 
(TZ1) zabeležili skoraj pol milijona opravljenih nočitev, natančneje je bilo 
opravljenih skupaj 491.622 nočitev. Številke so presenetljive, saj smo že 
v letu pred tem (2017) beležili rekordno sezono. Indeksi so bili tudi tokrat 
višji prav v vseh mesecih leta, skupaj pa smo do konca 2018 zabeležili kar 
32 % rast števila realiziranih prenočitev v primerjavi s preteklim letom. 
Polovica izolskih gostov (50 %), ki nas je obiskala v preteklem letu je 
domačih, torej slovenskih gostov, sledijo jim avstrijski (9 %), nemški (7 
%) in italijanski (7 %) gostje. Opažamo tudi porast madžarskih, čeških, 
francoskih in poljskih gostov. Skupaj nas je v letu 2018 obiskalo 20 % več 
domačih gostov in kar 32 % več tujih gostov.

K dobrim rezultatom pripomoglo tudi okrepljeno sodelovanje s so­
sednjimi destinacijami
V preteklem letu smo turistična združenja oz. turistične organizacije 
v Istri skupaj nastopile na sejmih na ključnih turistično atraktivnih 
trgih, za katere smo pripravile tudi skupni predstavitveni katalog de- 
stinacije slovenska Istra. Že nekaj let se pripravlja skupni letni koledar 
dogodkov, destinacije pa podpiramo tudi organizacijo istrskih dogod­
kov, sodelujemo v različnih projektih ipd. Sodelovanje smo dodatno 
okrepili še na področju digitalnega marketinga, kjer smo pričeli s sku­
pnimi promocijskimi aktivnostmi in privabljanju potencialnih obisko­
valcev preko družbenih omrežij Facebook in Instagram, pod blagovno 
znamko Love Istria. Z aktivnostmi bomo nadaljevali tudi v letu 2019. 
Kulinarika - rdeča nit letošnjega leta
Že v preteklem letu smo aktivno delali na promociji izolske kulinarike, 
saj se Izola ponaša z zelo dobro kulinarično ponudbo tako v mestu 
kot na podeželju. TZI je ponovno organiziral različne kulinarične do­
godke in tako povezal lokalne ponudnike ter nadaljeval z aktivnostmi 
projekta KM nič. Poseben poudarek je bil tudi na digitalni predsta­
vitvi izolske kulinarične ponudbe, ki smo jo izpeljali v sklopu pro­
jekta Izolski okusi, preko katerega smo v kratki foto in video zgodbi 
predstavili tipične izolske oz. istrske jedi, ki so jih pripravili izolski 
chef-i. V tekočem letu bomo aktivnosti na tem segmentu še okrepili. 
Tudi v letu 2019 bo namreč kulinarika eden pomembnejših segmentov 
promocije, zato bomo na tem področju večkrat letno izpeljali različne 
kulinarične dogodke in promocijske aktivnosti.
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Z odlogom nad blokado občinskega računa?
Občina Izola je v torek od Okrajnega sodišča v Piranu prejela sklep o izvršbi podjetja R Mercuri, zaradi plačila odškodnine v višini 
skoraj 1,9 milijona evrov, kar znaša skoraj 15 odstotkov občinskega proračuna. Danes je občina že vložila ugovor zoper sklep o 
izvršbi, v katerem je predlagala drugačno izvršilno sredstvo in ugovarjala zoper rubež na denarna sredstva občine. Poleg tega je 
Občina vložila tudi predlog za odlog izvršbe, ker je zoper sodbo Višjega sodišča v Mariboru vložila izredno pravno sredstvo.
Župan Danilo Markočič, se je s

Vprašanje tedna št. 1
Glede na to, da se objekt in 
zemljišče nahaja v neposredni 
bližini ladjedelnice sprašujemo, 
ali so bili v dogajanje v zvezi z 
nakupom in prodajo “Amonove 
hale” kakorkoli vpleteni tudi 
lastniki izolskega Galeba?

sodbo v zadevi R Mercuri prvič 
srečal že dva dneva pred nasto­
pom županovanja. Tako je mandat 
začel zelo dinamično, pa čeprav 
problematika stara že desetletje. 
Takoj po novem letu se je župan 
večkrat sestal s predstavniki pod­
jetja R Mercuri iz Bistrice ob Sotli 
s ciljem, da bi izvršbo v višini 1,9 
milijona evrov zamaknili vsaj do 
sprejema občinskega proračuna. 
Do dogovora ni prišlo, občina pa je 
v torek prejela sklep o izvršbi. 
Trenutna blokada občinskega ra­
čuna pomeni, da gredo vsa vsako­
dnevno razpoložljiva sredstva za 
poplačilo upnika. Je pa župan že 
pred prejetjem sklepa o izvršbi, 
skupaj s strokovnimi službami in 
pooblaščeno odvetniško družbo, 
preučil in pripravil več možnih 
ukrepov, če bi do izvršbe dejansko 
prišlo.

Ugovor na izvršbo
Občina Izola je takoj danes vložila 
ugovor zoper sklep o izvršbi. Stro­
kovne službe so namreč pripravile 
izračun višine sredstev, ki so pot­
rebne za izvajanje temeljnih nalog 
občine. Slednje so na podlagi 149. 
člena Zakona o izvršbi in zavaro­
vanju izvzete iz izvršbe in zato ne 
bi smele biti predmet le te. Glede 
na navedeno občina meni, da ni 
zadržkov, da sodišče ugovora zoper 
rubež denarnih sredstev, ki so nuj­
no potrebna za delovanje občine, 
ne bi upoštevalo in kar se da hitro 
ugodilo navedenemu ugovoru. S 
tem bi dosegli, da bi občina nor­
malno delovala in občani ne bi ob­
čutili negativnih posledic izvršbe.
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Izvršba na nepremičnine?
Prav tako je Občina izkoristila 
zakonsko možnost, da predlaga 
sodišču, da slednje dovoli drugo 
izvršilno sredstvo in sicer izvršbo 
na nepremičnine namesto na 
denarna sredstva. Občina Izola 
ima namreč več nepremičnin, ki 
so primerne za prodajo in ocenju­
je, da bi na ta način bila sposobna 
poplačati upnika in hkrati zaščititi 
interese občanov. Župan Markočič 
je skupaj s strokovnimi službami 
že pripravil seznam parcel z oce­
njeno vrednostjo, ki bi lahko bile 
predmet prodaje in ga priložil sodi­
šču skupaj z ugovorom.

Odlog izvršbe?
Občina je podala tudi predlog za 
odlog izvršbe, ker je zoper sod­
bo mariborskega višjega sodišča 
vložila izredno pravno sredstvo. 
To pomeni, da upnik ne bi zasegel 
občinskega premoženja vse do za­
ključka revizijskega postopka, ko 
bi bilo znano ali Vrhovno sodišče 
RS potrjuje dosedanje sodbe oziro­
ma je po ponovni preučitvi primera 
zavzelo drugačno stališče ter morda 
zadevo vrnilo v ponovno sojenje.

Isto sodišče različni sodbi
Ne gre prezreti dejstva, da je Višje 
sodišče v Mariboru enkrat že za­
vrnilo tožbeni zahtevek družbe R 
Mercuri, kar pomeni, da je menilo, 
da slednja do odškodnine ni upra­
vičena.
Kasneje pa se je odločitev ravno na 
podlagi presoje Vrhovnega sodišča 
RS povsem spremenila in je isto so­
dišče v Mariboru tožbenemu zah­
tevku ugodilo.

»Kljub temu, daje situacija zelo res­
na ni razlogov za preplah, saj bomo 
naredili vse kar je v naši moči, da 
bi kljub prejeti izvršbi podjetja R 
Mercuri zaščitili interes občanov 
in občank,«, je odločen župan 
Markočič, ki ocenjuje da bi lahko 
s tolikšnimi denarnimi sredstvi, 
ki prestavljajo skoraj 15 odstotkov 
občinskega proračuna zagotovili 
stanovanja številnim mladim dru­
žinam ali prvo fazo izgradnje kul­
turnega doma. szj

Vsi bi gradili v Izoli
Nekje na tem področju, nad starim Jagodjem je zazidljiva parcela, ki 
je bila nekaj časa menda v lasti Joca Pečečnika, ki naj bi razmišljal o 
gradnji hotela. Medtem se je lastništvo parcele menda že spremenilo, 
tudi o kakšni gradnji hotela ni slišati. OPN pa je šele v pripravi.

Izola sploh ni edina
Blokade računov slovenskih občin sicer niso kakšna izolska poseb­
nost. Vrsto let ima oziroma je imelo blokirane račune več slovenskih 
občin, najdlje pa Gornji petrovci, Šalovci, Štore in Komenda.
Izoli najbolj podoben primer pa je Občina Logatec, ki je leta 2011 Pe­
trolu dolgovala slabih 2,2 milijona evrov, saj je isto zemljišče pred leti 
najprej prodala tej družbi, nato pa še Silanu. Petrol je pravico terjal 
na sodišču. Občini Logatec so zato blokirali račun. Seveda so si zelo 
prizadevali, da bi občina lahko imela na voljo vsaj sredstva finančne 
izravnave in dohodnine, ki se na občinski račun stekajo, vendar so 
bila tudi ta zadržana. Drugi prihodki občine, kot so plačila upravnih 
taks, računov, ki jih izdaja občina, in podobni, pa so se odlivali na ra­
čun Petrola. Blokada občinskega računa Občine Logatec je trajala 196 
dni. Kljub blokadi računa in postopnem vračilu dolga se je občinska 
uprava trudila, da bi za svoje občane zagotovila kar se da nemoteno 
izvajanje nalog v pristojnosti občine.
Od lani je znan tudi primer odškodninske tožbe Občine Štore v višini 
2,8 milijona evrov zaradi goljufij proti nekdanjemu štorskemu župa­
nu Francu Jazbecu in podjetniku Stanku Zakeršku, zaradi katerih je 
imela občina blokirane račune in odplačuje dolgove, a je, po ugotovi­
tvah sodišča zastarala.
Kaj torej storiti? V primeru, da sodišče ne sprejme izolske pobude 
bi pod vprašaj prišle plače zaposlenih na izolski občinski upravi in 
nekaterih javnih zavodih, posebej vrtcih. Za denar bi bila prikrajšana 
društva, blokirani bi bili nekateri socialni transferji, neplačani številni 
računi in še kaj. Vendar pa obstajajo tudi druge rešitve. Lahko se celo 
zgodi, da Občina Izola dobi dovoljenje države za dodatno zadolžitev 
ali pa se celo zadolži pri državnem proračunu.. ur
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Obala in Kras imata marsikaj skupnega
V torek so v prostorih Primorske gospodarske zbornice v Kopru za skupno mizo sedli 
župani oz. predstavniki občin Obalno-kraške regije in se pogovarjali o možnostih med­
sebojnega sodelovanja in povezovanja na področju gospodarstva kot tudi širše.

Vprašanje tedna št.2
Med enotami nepremične kul­
turne dediščine v občini Izola je 
tudi arheološko območje Červi- 
njan, ki naj bi bilo po tipologiji 
ZVKD uvrščeno med spomeni­
ke.
Ali veste, kje se nahaja?

Srečanja so se udeležili štirje žu­
pani, koprski Aleš Bržan, izolski 
Danilo Markočič, sežanski David 
Škabar in županja Občine Hrpe- 
Ije-Kozina Saša Likavec Svetelšek 
ter podžupanja Občine Ankaran 
Barbara Švagelj in podžupan Ob­
čine Piran Karlo Radovac.
Enotni so bili v prepričanju, da sta 
medsebojno sodelovanje in pomoč 
ključna, če želijo uspešno zasto­
pati interese posameznih občin 
kot tudi celotne Obalno-kraške re­
gije. Pri tem jim bo v pomoč tudi 
Primorska gospodarska zbornica, 
na čelu z direktorjem Robertom 
Rakarjem in predsednikom uprav­
nega odbora Ivanom Majcnom, ki 
sta predstavnikom občin uvodo­
ma predstavila delovanje zbornice 
in projekte, ki jih ta izvaja, med 
drugim projekt SPOT - Slovenska 
poslovna točka, pa tudi ponovni 
obuditvi Ekonomsko-socialnega 
sveta Obalno-kraške regije ter po­
menu medsebojnega povezovanja.

Sestavljanje delovnih teles OS
Podžupan Vlado Marič, ki bo v petek, po seji italijanske samoupravne na­
rodne skupnosti dobil še enega podžupana ali podžupanjo (izbirali bodo 
med svetnikoma, Agnese Babič in Enzo Scotto di Minico), ima prve dni 
novega mandata polne roke dela.
Poleg podžupanstva je Vlado Marič tudi predsednik Komisije za man­
datna vprašanja, volitve in imenovanja in tako trenutno najodgovor­
nejši občinski kadrovik, ki se ukvarja z dokaj zapletenim oblikovanjem 
delovnih teles Občinskega sveta. V pomoč mu je sicer dogovor o zastopa­
nosti vseh strank in list v vseh odborih in komisijah, kjer je to mogoče, 
seved pa mora tudi upoštevati statut po katerem mora biti vsaj polovica 
članov teh delovnih teles občinskih svetnikov, prav tako mora biti občin­
ski svetnik ali svetnica, predsednik ali predsednica odbora ali komisije. 
Pri listah in strankah, ki imajo dva ali enega svetnika je to problem, saj 
ne morejo biti na vseh sestankih delovnih teles, zato si pomagajo z ne- 
svetniki, to pa povzroči problem pri bolj zastopanih strankah in listah, ki 
bi rade v delovna telesa delegirale zunanje strokovnjake, pa jih, zaradi 
statutarnega določila o večinskem članstvu svetnikov, ne morejo. 
Kadrovska matematika bo v kratkem končana in z njo se bodo že v pe­
tek seznanili predstavniki strank in list. Neuradno je pripravljen predlog 
po katerem naj bi Odbor za okolje in prostor vodil Aleksej Skok (SD), 
Odbor za gospodarstvo in finance Gašper Čehovin (Izolani), Odbor 
za gospodarske javne službe in promet Valdi Morato (SD), Odbor za 
družbene dejavnosti Dado Madžarevič (Izola 2030), Statutarno prav­
no komisijo Vlado Marič (Desus), Komisijo za kmetijstvo Nataša Čerin 
(Izola prihodnosti), Komisijo za razvoj podeželja pa Evgenij Komlja­
nec (PNI). Predsednika Komisije za narodnost bodo v narodnosti izvolili 
na petkovi seji CAN. Če se ni medtem že kaj spremenilo se bodo o teh 
seznamih predsednikov in članov odborov in komisij pogovarjali že na 
petkovi seji in o njih odločali na seji OS, 31. januarja. ur

Zakaj je Univerza vračala denar?
Univerza na Primorskem (UP) je po maratonski pravni bitki državi vr­
nila 696.000 evrov za nenamensko porabljeni denar pri gradnji kam­
pusov Livade in Sonce. Od tega je bilo kar za 255.000 evrov obresti
Že aprila 2013 je ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport ugotovilo, 
da določenih del v kampusu Livade niso izvedli v skladu s pogodbo oziro­
ma, da so denar porabljali nenamensko. Rektor Dragan Marušič menda 
ni reagiral, zato ga je ministrstvo tožilo in tožbo tudi dobilo.
Kot poroča Dnevnik so na univerzi kasneje pojasnili, da je bila univerza 
pri zaključevanju investicije kampusa Livade uspešnejša pri pridobiva­
nju evropskih sredstev od prvotnega načrtovanja. Zato je lahko leta 2015 
ustvarila rezervacije proračunskih sredstev v višini 694.917,84 evrov. 
Ker investicija ne more biti dvojno financirana bi ta denar v vsakem pri­
meru morali vrniti v državni proračun, zato so glavnico in obresti konec 
oktobra poravnali, tik pred božičem pa je univerza na vrhovno sodišče 
vložila revizijo, o kateri sodišče še odloča.
Na ministrstvu sicer sumijo, da univerza za te namene porablja sredstva 
za izvajanje študijske dejavnosti, še večji paradoks pa je sam objekt kam­
pusa Livade, ki je prazen, saj v njem, od poplav in udara strele, konec 
leta 2016 ni mogoče izvajati nobenih programov in objekt deluje prej za­
strašujoče kot da bi vnašal življenje v Izolo kot univerzitetno mesto. Kje 
je obstalo dogovarjanje v zvezi s popravili na objektu in inštalacijah ne 
vemo, slišati pa je, da poteka boj na relaciji UP - zavarovalnica.

Župan Mestne občine Koper Aleš 
Bržan je pojasnil, da so se štirje 
župani Obalnih občin ravno s tem 
namenom neformalno že sestali in 
postavili okvire za nadaljnje sode­
lovanje, povezovati pa bi se morali 
tudi na širši ravni, z Univerzo na 
Primorskem, podjetniki, gospodar­
stveniki, itd.

e-Koper
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Ricorvo urejen, sadovnjak malo manj
Tam, kjer stopi državni čevelj, trava ne raste, je znani rek, ki se te dni 
konkretno uveljavlja na kmetiji Petra Zaloviča, ki ima v zakupu kme­
tijsko zemljišče Sklada v dolini, kjer se s hriba steka vodotok Ricorvo. 
Zalovič ima tam ekološko kmetijo na kateri rastejo oljke, češnje, hruške, 
fige in še kaj, vse to pod strogim nadzorom, saj je včlanjen v takoimeno- 
vani ukrep KOPOP. Ob vstopu v ukrep Kmetijsko okoljsko podnebnih 
plačil (KOPOP) se kmetje zavežejo, da bodo v prvih treh letih trajanja 
obveznosti najmanj enkrat uporabili storitev svetovanja, ki jih izvajata 
Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije in KGZS - Kmetijsko gozdarski 
zavodi. Svetovanje je za vse vključene v ta ukrep sicer brezplačno, vendar 
pa so kmetje lahko tudi kaznovani, če ne upoštevajo strogih določil glede 
urejenosti zemljišča, ki ki ga obdelujejo.
Takšen je bil tudi travnik Petra Zaloviča vse dokler niso tja prišli delavci 
Arsa oziroma izvajalca gradbenih del, ki so se lotili urejanja hudourni­
ka Ricorvo, ki je tega resda potreben, toda način njihovega dela je prav 
malo upošteval status kmetijskih zemljišč v zakupu Zaloviča. Najprej so 
s težkimi gradbenimi stroji in tovornjaki temeljito razdrli cesto, ki vodi 
do njegove hiše in zemljišč, nato pa so v sadovnjak preprosto odložili 
kamenje in skalovje, ki tja seveda ne sodi. Stanje so si v sredo ogledali 
predstavniki Sklada in povedali, da bodo morali izvajalci del vrniti trav­
nik v prejšnje stanje, v začetku naslednjega tedna pa se bodo tam srečali 
predstavniki Sklada in Arsa ter se dogovorili, kako poskrbeti za to, da 
ekološko kmetovanje Petra Zaloviča ne bo ogroženo. a.m.

OBVESTILO
Zasebna zobna ambulanta s koncesijo, 

Slavko Samotorčan, dr.dent.med.
obvešča,

da so zobno ambulanto preselili na novo lokacijo 
in sicer v Zdravstveni dom v Luciji,

Cesta solinarjev 1, PORTOROŽ.

Za morebitne informacije in naročanje so dosegljivi: 
na tel. številki: 05 673 34 30 in 041 601 854. 

preko elektronske pošte: samotorcan.ambulanta@siol.net

V mesecu januarju vpisujemo tudi nove paciente.
Vljudno vabljeni.

Kaj je zdaj z odgovornostjo funkcionarjev?
Neprestano se sprašujem o tem, kakšno stlašče naj kot občan in občinski 
svetnik zavzamem glede zadeve R Mercuri. Moja miselna pot me je po­
peljala mimo zanimivih ovinkov in se ustavila pri pojmu "odgovornost". 
Zdi se mi na mestu, da delim to svojo izkušnjo samoizpraševanja in ne le 
končnega stališča, s sokrajani.
V primeru R Mercuri gre za večjo katastrofo kot se morda zdi na prvi 
pogled. Ta bo zaznamovala ne le proračuna 2019, tudi ne le mandat župa­
novanja g. Markočiča, ampak bo vplivala na kakovost našega življenja in 
odraščanja naših otrok v Izoli še mnoga leta. Boli me, da se bo čez nekaj 
mesecev prah polegel in bomo vsi nekako pozabili na gnev, podobno 
kot je bilo to v primeru Ribe. Ne bomo se niti zavedali, da je s tem gre­
hom prepredena za kar nekaj nadaljnjih let popolnoma vsaka prihodnja 
občinska naložba, vsako javno delovanje, od klubskih, do kulturnih, do 
socialnih in vseh, ki črpajo sredstva iz občinskega proračuna ali pa so 
posredno ali neposredno povezani z občinsko infrastrukturo. 
Predstavljajte si le za primer nek povprečen športni klub v Izoli, ki tek­
muje v drugi slovenski ligi. Gotovo obstaja več razlogov za to, da ni v 
prvi slovenski ligi. Recimo, da mu zmanjka 10% dodatnega potenciala. 
Klubski brkati veljaki so ta cilj uvrstili v program 2022, kar je bilo še 
donedavno popolnoma realno. Jok, dragi moji, odslej to ni več mogoče! 
Vaš cilj je morda dosegljiv v programu do 2028, saj sta vas Riba in R 
Mercuri dodatno potlačila za novih 15% nižje že v izhodišču. Enako bo v 
Izoli prav vsak dogodek, vsak praznik, vsaka pičla aktivnost zaudarjala 
po podobnem razpletu, saj bodo vse te aktivnosti za naslednjih mnogo 
let lahko žal le povprečne. Otroci bodo trenirali na 15% slabši opremi, 
naš jutrijšnji kulturni dom bo imel za 15% manj sedežev, imeli bomo eno 
gasilsko vozilo manj in tako dalje in dalje.
Na tej točki me popade gnev in se moje samoizpraševanje nadaljuje v 
smeri, ali naj si zaželim krvi - tožbe za krivce na občini? Ali pa naj raje 
ohladim strasti, uporabim moč argumenta in se lotim racionalne ekzak- 
tne analize, kaj se je v resnici zgodilo. V prvem primeru me bo nekdo 
lahko označil za populista, ki komunicira na nivoju komentarjev znane 
izolske Facebook skupine. V drugem primeru bi mi pa lahko nekdo oči­
tal, da relativiziram namenoma s precej znanim slovenskim ciljem - da na 
koncu ni nihče zares kriv, torej, da epiloga ne bo.
Na koncu sem prišel do zaključka, da ni ne prva in ne druga pot tista 
prava. Tam kjer slovenska nacionalna in lokalna politika pade, je razume­
vanje Odgovornosti, ne glede na to, ali gremo levo ali desno. Ta anomalija 
je že tako zaraščena v naš narod, da se nam ne zdi prav nič spornega in 
smo se z drugače mislečim pripravljeni tudi skregati. Je kot nekakšna na- 
pol-priznana in dovoljena sistemska korupcija, ki, ko je odkrita, se nam 
žrtev celo zasmili.
V resnih in razvitih družbah je vprašanje “odgovornosti" ločeno od vpra­
šanja "krivega ravnanja”, ki je ponovno ločeno od vprašanja "(ne)obve­
ščenosti". Ignomntia iuris nocet je v rimskem pravu predpostavka, da 
posamezniki poznajo pravila in odgovornosti in se ne upošteva izgovo­
rov, da niso vedeli. Če tanker v severnem morju nasede in izteče nafta, 
šef naftne družbe leti. Pa ni bil ne kapetan, se ne odloča o varnostnih 
standardih in objektivno nima ničesar s katastrofo. Enako je s katastrofo 
v Fukušimi, za kar danes odgovarja celotna takratna japonska vlada. Pri 
nas pa dva zapornika zbežita z zapora in predstojnik zaporov šele po 
daljšem premisleku ugotovi, da je nemara čas za upokojitev. Podobno se 
bomo sedaj v Izoli ukvarjali s tem, kateri za vraga je bil tisti uradnik, ki 
je na lokacijsko informacijo pripisal P+4 nadstropni stanovanjski blok na 
mestu Amonove hale.
Zakaj ne zmoremo priznati teže odgovornosti in zastaviti vseh potrebnih 
ukrepov, imenovati komisijo in dopustiti vse možnosti odprte, tudi sodni 
pregon vseh bivših županov? Naučiti se bomo še morali, komu smo de­
jansko kot javni uslužbenci odgovorni. Morali bomo znati za to odgovar­
jati, ker smo bili pred več kot 8 leti nosilci teh odgovornosti. In pri tem ne 
bo smela šteti ne politična moč, ne povezave z veljaki z gospodarstva kot 
tudi ne število uspelih operacij srca.

Gašper Čehovin, Izolan in svetnik liste Izolani
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Sprejetje OPN-ja je šele začetek
S sprejetjem Občinskega prostorskega načrta nameravajo v občinski upravi postaviti jasna 
pravila, kaj se sme in kje se sme. Iz dokumenta pa je zaenkrat izpadel otok, a ne zato, ker ni 
več v načrtih, ampak predvsem zato, ker še ni povsem jasno, kakšnega, če sploh, bi imeli.

Ko so na občinski seji občinskega 
sveta, lani poleti občinski svet­
niki sprejeli dopolnjeni osnutek 
Občinskega prostorskega načrta 
(OPN), je bilo rečeno, da bo ta 
prišel v 60 dnevno javno obrav­
navo konec lanskega leta, a se ni 
zgodilo.

O tem, kateri razlogi so za nekaj­
mesečno zamudo in kaj v resnici 
pomeni dokončni sprejem OPN-ja, 
smo se pogovarjali z vodjo Urada 
za prostor in nepremičnine Obči­
ne Izola, Markom Starmanom in 
Tjašo Škrbina, višjo svetovalko za 
urejanje prostora.
- Kaj se dogaja z OPN-jem?
- Občinski svet je poleti sprejel v 
prvi obravnavi dopolnjen osnutek 
OPN-ja z ugotovitvijo, da lahko 
gremo v razgrnitev šele, ko bo iz­
vedena celovita presoja vplivov 
na okolje, to pomeni, ko bodo 
pristojni resorji podali mnenje 
o okoljskem poročilu, ki je bilo 
obravnavano prav tako lanskega 
junija. Pristojni državni organi so 
to obravnavali in podali določene 
pripombe na okoljsko poročilo, ki 
bo ta teden, skladno s temi mne­
nji, popravljeno, dopolnjeno in 
poslano na Ministrstvo za okolje 
in prostor, ki ima nato 30 dni časa, 
da ugotovi njegovo ustreznost. Ta­
krat gremo v javno razgrnitev. V 
tem vmesnem času pa smo inten­
zivno delali na iskanju nadome­
stnih kmetijskih zemljišč za širitev, 
predvsem na območju industrijske 
cone, čeprav bi se tega lahko lotili 
tudi v naslednji fazi. V sodelova­
nju z Ministrstvom za kmetijstvo 
smo namreč našli metodo, kako to 
narediti, namreč tako, da bi dolo­
čena zaraščena kmetijska območja 
spremenili v terasaste obdelovalne 
površine.
- Je to naloga Občine?
- To bo Občina naredila v sodelova­
nju s Skladom kmetijskih zemljišč, 
ker gre za njihovo zemljo, ter v so­
delovanju s sosednjimi zakupniki, 
ki bi imeli interes širiti svoje vino­
gradniško dejavnost na teh obmo­
čjih.
- Za katera območja gre?
- Potrebujemo nadomestna kmetij­
ska zemljišča za širitev industrijske 
cone za Drogo.

Celotno območje bo, ko bo zgra­
jena cesta, namenjeno industrijski 
vsebini. Nato je tukaj še nekaj ze­
mljišč v Jagodju in za zaokrožitev 
posameznih naselij. Za te namene 
potrebujemo nadomestna zemlji­
šča in ravno te smo iskali to poletje. 
Prednost te zgodbe pa je, da je Mi­
nistrstvo za kmetijstvo prvič prišlo 
kateri od Občin nasproti na takšen 
način, da se nadomestna zemljišča 
pridobiva tudi na takoimenovanih 
zaraščenih kmetijskih zemljiščih. 
Običajno si moral spremeniti ne­
katera zazidalna zemljišča v kme­
tijska zato, da so ti omogočili tovr­
stno širitev.
- Te možnosti pa v Izoli verjetno 
niti več nimamo, kajne?
-To je specifika Izole in to so tudi 
razumeli na ministrstvu. Imamo 
veliko nezazidanih stavbnih ze­
mljišč, ampak gre za industrijska 
zemljišča, ki jih teoretično ne mo­
reš spremeniti v kmetijska. Pa tudi 
nihče si ne predstavlja, da bi kaj ta­
kšnega počeli. Želim pa poudariti, 
da je energija, ki je bila posvečena 
temu, obrodila sadove. Sedaj pri­
pravljamo študijo analize primer­
ljivih zemljišč.
- Že veste, kje boste ta zaraščena 
zemljišča našli?
- Ja, v amfiteatru imamo zaraščen 
del gozdov, v delu, ki ni zavarovan. 
Gre pa za območja, kjer so bile ne­
koč že terase in jih je iz več razlo­
gov smiselno urediti. Glede drugih 
segmentov pa ni bilo hujših pri­
pomb in smo se praktično v celoti 
prilagodili pripombam ministrstev. 
Zdaj imamo 30 dni časa, da odda­
mo dopolnjeno poročilo, vmes pa 
bomo intenzivno pregledali ves akt.

Razgrnitev v mesecu dni?
Po poteku teh 30 dni, ko dobimo 
odločbo ministrstva, bomo javno 
razgrnili OPN, torej enkrat febru­
arja ali marca. Takrat bo začela 
teči javna obravnava, predvidene 
pa imamo tudi javne predstavitve 
po posameznih krajevnih skupno­
stih, nato bomo videli, kakšne so 
pripombe in se na njih odzvali, ter 
OPN dopolnili glede na pripombe. 
Nato bomo ponovno dobili mnenja 
ministrstev in potem gremo lahko 
tudi v sprejem tega akta. Računa­
mo, da bo do sprejemanja OPN-ja 
prišlo enkrat proti koncu leta.
- Kako pa sploh lahko še odrea- 
girate na pripombe občanov ob 
javni razgrnitvi?
- Mi smo zastavili naš prvi OPN 
tako, da uredimo območja, ki so že 
danes pozidana, torej v strnjenih 
naseljih in mestnem jedru, ne po­
segamo pa na razpršeno gradnjo. 
Ne širimo stavbnih zemljišč na po­
deželju razen tam, kjer imamo dva 
urbanistična načrta, ki že obstaja­
ta. Skratka, vse te pobude za širi­
tve, zaokrožitve stavbnih zemljišč 
in tako naprej, v tej fazi ne bomo 
obravnavali, smo pa že naročili 
pripravo metodologije za nadaljnjo 
sprejemanje pobud in reševanje 
problemov.
- Si lahko občani obetajo spre­
membe po javni obravnavi?
- Tudi če se ta OPN ne dotika nji­
hovih težav, se dotika splošnih pra­
vil. Kako je s pomožnimi objekti, v 
vseh obstoječih naseljih bo jasno 
definirano, kaj se sme in kaj se ne 
sme. In vse bo v elektronski obliki. 
Celotno območje občine bo imelo 
karte v elektronski obliki.

Tam bo za vsako parcelo natanč­
no zapisana namenska raba in 
pogoji, ki jo definirajo. Lokacijske 
informacije bodo lahko avtomati­
zirane in definirane, znotraj tega 
pa ne bo več možnosti za različne 
interpretacije. V mestnem jedru 
so postavljena jasna pravila, kje se 
lahko obnavlja, kaj se lahko obna­
vlja in tako naprej, predvidene so 
tudi karte barvnih odtenkov, ki se 
jih lahko uporablja. Skratka, to bo 
prvi sodoben celoviti prostorski 
načrt. Olajšal bo delo in funkcioni­
ranje tako občinske uprave kot tudi 
občanov, kar je bistveno.
- Se OPN dotika posameznih ob­
močij?
- Imamo osnovno zahtevo strokov­
nih služb, tudi tistih iz Ministrstva 
za okolje in prostor, da moramo 
biti na vizuelno izpostavljenih ob­
močjih pazljivi in da smo dolžni 
izdelati OPPN (občinski podrobni 
prostorski načrt). Takšen primer 
je naprimer območje Svetilnika. 
Sistem je takšen: imamo splošna 
pravila, ki veljajo za ves teritorji in 
splošna pravila, ki veljajo za posa­
mezna območja, ki so že zazidana. 
Imamo območja, ki so danes ureje­
na z OPPN-ji in ta se ne bodo spre­
minjala, imamo pa tudi območja, 
ki niso urejena z OPPN-ji, in pri teh 
pride v poštev OPN.

Kaj bomo rešili z OPN?
- Veliko bomo rešili s sprejemom 
OPN-ja, in ljudje bodo tudi videli, 
da bo marsikaj šlo na bolje, am­
pak svet se s tem ne konča, ravno 
nasprotno. Nov zakon je tudi bolj 
dinamičen in hitreje omogoča do­
ločene spremembe, potem se bo 
reševalo naprej. Najprej pa mora­
mo razvozlati ta gordijski vozel. 
Ob javnih obravnavah bomo uvo­
doma povedali, da najprej rešuje­
mo OPN, v katerem uvajamo neka 
splošna pravila, medtem ko bomo 
bolj zapletene zgodbe reševali v 
naslednji fazi, naslednje leto, ko 
bomo ponovno odprli OPN. Prej 
ga zapremo, prej ga bomo spet od­
prli. Gre za kontinuiran proces in 
na ministrstvu se strinjajo s to me­
todo. Sprejetje OPN-ja torej ni za­
ključek zgodbe, je predvsem prava 
podlaga za njen začetek. Zavedati 
se moramo, da je OPN namenjen 
reševanju neurejenega prostorske­
ga stanja, ki ga imamo danes.
- Kaj je predvideno na območju 
Delamarisa in ladjedelnice?
- Tako kot zdaj, tam je predvideno 
turistično območje, s tem, da je v 
ta koncept vpeto območje prome­
nade in obmorskega pasu od Kopra 
do Izole.



Četrtek, 17.januar2019,št. 1284

Imamo RPN, regionalni prostorski 
načrt, ki se zaključi pri avtokampu 
in ki ga urejamo skupaj s Koprom. 
Celotno območje cestne deteljice 
bo namenjeno športno rekreativ­
nim vsebinam, del območja ladje­
delnice in Delamarisa pa je prete­
žno turističen.

O otoku kasneje
- Kaj pa bo z otokom, ki je bil 
predviden v osnutku OPN-ja?
- Bil je predviden v strategiji, am­
pak na podlagi pripomb smo ga 
umaknili iz OPN-ja.
- Je imelo katero od ministrstev 
pripombe na umestitev?
- Otok smo imeli samo v strate­
škem delu akta, saj ne vemo še 
kako in na kakšen način bi ga zgra­
dili. Preprosto povedano, nismo še 
tako daleč, da bi lahko to natančno 
vedeli, a smo mislili, da bo dovolj, 
če ga pustimo v strateškem delu 
OPN-ja. So pa na ministrstvu pove­
dali, da ga moramo presojati če ga 
zapišemo v strateškem aktu, in vre­
dnotiti kakšen vpliv bo imel na na­
ravo in ostalo. In ker je naš cilj, da 
se OPN čimprej sprejme, smo otok 
izločili iz dokumenta, imamo pa v 
pripravi sporazum z Ministrstvom 
za okolje in prostor, v katerem bi 
ga nato v spremembah OPN-ja po­
novno vključili, če bi se izkazalo, 
da za to imamo pogoje. Istočasno 
pa sodelujemo s Fakulteto za arhi­
tekturo pri oblikovanju možnosti 
plavajočega otoka, ali bi ta lahko 
opravljal določene funkcije v Vili- 
žanskem zalivu in ga zaščitil pred 
različnimi vplivi.

OPN
- Menda bi tam potrebovali pred­
vsem valobran.
- Ja, večnamenski valobran, ki pa 
bi tudi nudil določene javne povr­
šine, kar je tudi osnovni pogoj za 
otok, namreč, da mora biti javno 
dostopen in v splošni rabi. Na otok 
ne bo mogel nihče omejiti dostopa 
in karkoli prostorskega tržiti. To iz­
haja iz Zakona o vodah, ki pravi, da 
lahko gradiš na vodi, pa ne samo 
na morju, le javno infrastrukturo, 
kar pa je, po veljavni zakonodaji, 
vse tisto, kar je v splošni rabi. Otok 
torej lahko postaviš samo, če je v 
splošni rabi, sicer ga ne smeš na­
črtovati. Tako to definira naša za­
konodaja.
- Kakšno pa je stališče Zavoda za 
varstvo narave o otoku?
- Zagotovo bi svoje stališče izobli­
kovali, če bi jim ponudili nekaj 
konkretnega. Koliko materiala bi 
šlo v morje, koliko bi bilo nasutja, 
če bi ga bilo, ali bi bil sidran, ali na 
kolih in tako naprej.
Takrat bi vsebinsko lahko vredno­
tili ta projekt in to nas še vse čaka 
ampak najprej moramo definirati, 
kako bomo to naredili. Ministrstvo 
se s samo postavitvijo sicer načel­
no strinja.
- je že kje plavajoči otok?
- Takšnega primera še ni. Nekaj 
primerov je bilo na Severnem mor­
ju, a so še zelo v povojih. Koncep­
ta, kot so ga zasnovali na Fakulteti 
za arhitekturo, ko je otok narejen 
modularno, ko lahko različne ele­
mente kombiniramo, je nekaj, kar 
v praksi še ni bilo izvedeno.

- Gre torej za kar velik izziv.
- Ja, velik tehnični in tehnološki 
izziv, zato so bile v teh diskusijah 
tudi konzultacije z Arsom glede va­
lov, vetrov, morskih tokov in osta­
lih vplivov. Najprej moramo ugoto­
viti, če sploh lahko opravlja funk­
cijo valobrana. To je prvi pogoj. 
Nato moramo ugotoviti, če ustvari 
prijetno ali vsaj estetsko nekon- 
fliktno situacijo. Če sta ta pogoja 
izpolnjena pa gremo lahko na na­
slednje korake, ki imajo tehnične 
elemente. Kaj to pomeni, kaj je tre­
ba v morju narediti, na kakšen na­
čin, kako ga povezati s kopnim, kaj 
je tisti minimum, ki je potreben, 
da zavaruješ obalo. Ker namen je, 
da bi ta del obale renaturirali, da 
bi ne z nasutjem ampak z vzposta­
vitvijo neke prejšnje flišne obale 
poskušali renaturirati obalo. Delu 
obmorskega pasu, ki je danes za­
prt in betonski, bi vrnili življenje. 
To bi nam, med drugim, pomagalo 
podaljšati turistično sezono, poleg 
tega je v kontekstu javnih površin, 
promenade in turističnega obmo­
čja ladjedelnice in Delamarisa.
- Brez rešitve proti burji na tem 
območju, bo težko najti investi­
torje.
- In to je dejstvo. Če bo območje od 
Kopra do Izole lepo, z vsebino in 
večnamensko funkcijo, je to tudi 
dodatna prednost za območje lad­
jedelnice in Delamarisa.
- Ampak ne govorimo o kratkem 
roku.
- Prav zaradi tega ne moremo oto­
ka, zaenkrat, vključiti v OPN. Vse­
kakor govorimo o projektu, ki bo 
vzel nekaj let in OPN pač ne more 
biti talec te zgodbe, ki je razvojna, 
ambiciozna in smiselna, se pa tudi 
že dvajset let, na takšen ali dru­
gačen način, načrtuje. Res je, da 
imamo danes drugačen kontekst, 
ampak pustimo ga za nadaljnji pre­
mislek.

Otok ne sme biti sam sebi namen, 
ampak gre za atrakcijo, ki lahko 
podaljša obalno črto na neinvazi- 
ven način in s tem omogoča razvoj 
drugih dejavnosti.
- Kaj pa če se Izolani odločijo, da 
nočejo otoka? Je ta odločitev v ro­
kah javnosti?
- Če se tako odločijo, ga pač ne
bo. Gre za resno investicijo, ne 
samo za načrt in ko takšno stvar 
načrtuješ mora biti postavljena 
v kontekst. Zdaj analiziramo kaj 
je možno in sprejemljivo z vidika 
prostora in okolja in razvoja obale, 
na koncu pa je odločitev politična 
in pri političnih odločitvah imajo 
na našem območju glavno besedo 
občani. To ni sporno. Poanta je 
samo v tem, da moramo mi naj­
prej narediti to domačo nalogo in 
videti kakšne so možnosti. Ker če v 
takšno stvar investiraš je smiselno, 
da v to investiraš pod pogojem, da 
imaš od tega dodatne koristi. Jaz bi 
to resnično vezal na renaturacijo 
obale, na širitev kopalnih in rekre­
ativnih površin. Na razpršitve turi­
stičnih kapacitet, ki bi omogočile 
manjše, a še vedno rentabilne ho­
tele. Potencialni investitor gleda na 
to, da je investicija rentabilna in če 
to rentabilnost lahko črpa tudi iz 
zelenega pasa med Koprom in Izo­
lo tako, da ima zaradi tega dlje časa 
goste, ki tudi več plačajo, je takšna 
stvar tudi smiselna. Ker te površi­
ne bodo seveda tudi javne, ne gre 
za zapiranje obale obiskovalcem, 
ampak za širitev obale, ki nudi več 
rab, istočasno. To je celo boljše za 
sodoben turistični trend, v katerem 
ljudje ne želijo biti zaprti v nekem 
getu ali resortu, ampak želijo žive­
ti in bivati v kraju, ki jih sprejema, 
med domačini. Ob tem pa seveda 
ne smemo pozabiti na vpliv, ki bi 
ga otok imel na morje, in na druge 
dejavnosti, naprimer školjkarjev in 
ribičev. a.m.
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Pingpongaši in strelci že zavihali rokave
Mladinci drugi, mladinke tretje
Na zaključnem turnirju ekipnega 
državnega prvenstva za mladince 
in mladinke so se v organizaciji 
NTK Fužinar Inter Diskonta na 
Ravnah na Koroškem odlično od­
rezali tudi mladinci in mladinke 
NTK Arrigoni.
Tudi letos so se borili za najvišja 
mesta v državi. Finale ekipnega 
državnega prvenstva, ki traja kar 
cela dva dni, so naši mladinci in 
mladinke začeli odlično.
Prvi dan, torej v soboto, so v 
svojih skupinah premagali kar 
vse tekmece. Mladinci s 5:1 NTS 
Mengeš, 5:0 NTK Savinja in 5:1 
NTK SU iz Novega mesta. Mla­
dinke pa so premagale 5:1 NTK 
Krko,5:0 NTS Mengeš II in 5:1 
NTK Kemo iz Puconcev. S temi 
zmagami sta si ekipi že zagotovili 
boj za odličja.
V nedeljo so nato mladinci in 
mladinke igrali v finalni skupi­
ni. Mladinci so prvo tekmo igrali 
proti NTS Mengeš in jo s 5:1 tudi 
dobili in si tako zagotovili s prav 
tako neporaženimi domačini 
(NTK Fužinar) vstopnico za ve­
liki finale in osvojitev državnega 
naslova. Ekipa NTK Fužinar, s 
tremi izvrstnimi posamezniki, ki 
so vsi trije na mladinski lestvici 
uvrščeni med prvimi desetimi, so 
bili favoriti. Mladinci NTK Arri- 
gonija so zmago morali prepustiti 
njim, saj sta bili zmagi Matije No­
vela premalo za ponovno osvoji­
tev ekipnega državnega naslova. 
Za mladince so za NTK Arrigoni 
igrali Matija Novel, ki je nanizal 
kar 10 zmag, brez poraza, Taj La­
vrič z osmimi in Mihael Kocjan­
čič s štirimi zmagami.
Mladinke so v nedeljo prav tako 
krenile v boj za naslov vendar se 
jim je že v prvi tekmi proti NTD 
Kajuh Slovanu zalomilo. To tek­
mo so kljub trem zmagam Lee 
Paulin izgubile z rezultatom 
5:3. Drugo tekmo so igrale proti 
favoriziranim NTD Mengeš. Dvo­
boj, ki je trajal od 13.00 pa vse do 
17:30 je bil zelo napet. Od osmih 
tekem so se kar tri končale v petih 
nizih. Na koncu so zmago slavile 
NTD Mengeš s 5:3 in tako osvoji­
le naslov državnih prvakinj.
Lea Paulin je kot najboljša posa­
meznica turnirja zmagala dva­
najstkrat, Manca Paljk petkrat, 
Minea Ljuca pa trikrat.

Aktiven »nori« december
December je čas razposajenosti, za 
tekmovalce Strelskega kluba Izola 
pa je bil čas »mirne roke«.
Tretji turnirju 2. Državne lige Za­
hod 9.12.2018 v Ankaranu je bil za 
ekipo s puško zelo uspešen (eki­
pno prvo mesto; posamezno Lara 
Frank L, Vito Kavalič 4., Manca 
Kermc 5.), za ekipo z zračno pišto­
lo pa nekoliko manj (ekipno 4. me­
sto; Leon Tomažin 8., Ivan Božič
9., MarkRožac 14.).
Mladi so se 15.12.2018 v Ljubljani 
pomerili na 3. turnirju tekmovanja 
z zračno puško in pištolo za pokal 
Slovenije - državna liga mladih. Na 
svoji prvi tekmi se je Erik Primožič 
s puško uvrstil na 29. mesto med 
mladinci. Kadet Vito Kavalič je bil
15., Aljaž Bajt 22., med kadetinjami 
pa Lara Frank na 4., Manca Kermc 
na 14. in Eneja Zečo na 15. mestu 
(ekipno kedeti/nje 6. mesto). S pi­
štolo se je kadet Mark Rožac uvrstil 
na odlično 4. mesto, novinec Mar­
tin Memon na pa 19. mesto.
Pred Božičem je bil v Postojni izpe­
ljan še 3. turnir Primorsko-notranj- 
sko-kraške (PNK) lige Zahodne 
regije. Rezultati: Cicibani (ekipno 
2.): Vito Radujko L, Matija Franče- 
ski Z, Žiga Frančeski 9. In Matija 
Močnik 13. mesto. Mlajši pionirji 
(ekipno 1.): Martin Frank 4., Tadej 
Frančeski 5. in Vasja Kitič 6. me­
sto. Mešana m/ž članska ekipa 2. 
mesto, posamezno pa: Člani: Aljo­
ša Frank 3., Ivan Božič 7. Mesto. 
Članica: Dolores Šuštar 2. mesto. 
Veteran 50 Bojan Šuštar 6. mesto. 
Pištola (skupno ekipno 6. mesto): 
Kadeta Mark Rožac 1. in Martin 
Memon 5. mesto. Člani: Andrej Ja­
komin 4., Ivan Božič 13., Enio Bo­
žič 14., Aleš Mahnič 18., in Andrej 
Dernikovič 19. mesto. Kadeti/nje

in mladinci/ke s standard zračno 
puško (ekipno 4.): kadetinji Manca 
Kermc 3. in Eneja Zečo 4. mesto. 
Mladinec Erik Primožič 4. mesto. 
Kombinacija: Ivan Božič 6. mestqiš

Prvih 1.500 tekačev je 
prijavljenih
V Jadralnem centru v Portorožu 
je včeraj potekala tiskovna kon­
ferenca, na kateri so predstavili 
izvedbo Luka Koper 6. Istrskega 
maratona. Osrednje prizorišče 
te najbolj množične tekaške pri­
reditve na Primorskem, ki bo 
potekala 13. in 14. aprila 2019, 
bo ponovno najbolj znano slo­
vensko obmorsko letovišče, Por­
torož, saj je letošnja gostiteljica 
občina Piran.
Predstavniki vseh štirih istrskih 
občin in generalnega pokrovite­
lja Luke Koper so izrazili izjemno 
zadovoljstvo od tako uspešni 
zgodbi, ki združuje vse obalne 
občine in v njihove kraje privabi 
množico rekreativcev in njihovih 
spremljevalcev. Maraton je do­
kaz za uspešno sodelovanje pri 
skupnem cilju. Vse turistične or­
ganizacije obalnih občin se bodo 
ponovno predstavile, letos pa 
bodo sodelovale tudi s svojo eki­
po na teku pod skupno blagovno 
znamko Love Istria.
Organizatorji si vsako leto priza­
devajo s potekom vseh treh tras 
prikazati lepote in zanimivosti 
naše Istre, tako teka tik ob mor­
ju (več kot polovica vsake proge 
poteka ob morju!) kot teka skozi 
oljčnike, vinograde, po Parenza- 
ni in čez naše trge in ulice; z or­
ganizacijo spremljevalnega pro­
grama pa poskrbeti za turistično 
privlačno prireditev.

Letošnje trase bodo ponovno nekaj 
drugačnega - Predsednica Društva 
Istrski maraton dr. Marijana Siko- 
šek je izpostavila, da so prijave v 
polnem zamahu, do konca L pri­
javnega obdobja, 23. L, je samo še 
teden dni, prijavljenih pa je že več 
kot 1.500 tekačev. Vsem tekačem 
priporoča, da se prijavijo čim prej 
in v skupini, saj si s tem zagotovijo 
nižjo prijavnino. Na kratko je orisa­
la potek tras, ki bodo tudi letos ne­
koliko drugačne od lanske izvedbe. 
Štart paradne discipline, maratona, 
bo v Portorožu, kjer je tudi cilj, ma­
ratonci pa bodo ponovno po dolgem 
pretekli slovensko Istro. Letos bodo 
polmaratonci začeli v Kopru in v cilj 
pritekli v Portorožu, štart v kopr­
skem mestnem jedru pa bo poseb­
nost letošnje izdaje. Popolnoma na 
novo je speljana trasa rekreativnega 
teka, ki bo razkrila lepote polotoka 
Seča in ga bodo tekači obkrožili ve­
činoma po ravnem. Rekreativni tek 
je namreč posvečen občini, ki gostu­
je maraton.
Letošnje novosti:
Novost 6. izdaje Istrskega maratona 
je ločitev rekreativne proge od dru­
gih prog, ki bo v velikem delu pote­
kala tik ob morju, v spremljevalnem 
programu pa nastop domačinke - 
Anike Horvat z bendom. Obenem 
za vse udeležence tekov pripravljajo 
presenečenje, posebno majico Istr­
skega maratona, še posebej pozorni 
pa bodo do udeležencev kraljevske 
razdalje, ki jim za pretečenih 42 
kilometrov Istrskega maratona pri­
pravljajo presenečenje v cilju. Ma­
raton bo letos dal še večji poudarek 
na svojo trajnostno usmerjenost in 
okoljsko osveščanje, saj se bo v čim 
večji meri izognil uporabi plastike 
ter spodbujal skupinske prevoze. 
Fotografska razstava o Istrskem ma­
ratonu je že postavljena - V društvu 
ne mirujejo, saj so že močno zavi­
hali rokave. Tako so v sodelovanju 
s Foto klubom Portorož odprli prvi 
del fotografske razstave, ki je do 
konca januarja na ogled v Ankara­
nu, zatem pa se seli v Koper in Izo­
lo, svojo pot pa bo končala v Pira­
nu. Prav tako so dejavni s tekaškimi 
pripravami, ki jih vodijo trenerji iz 
prijateljskih društev, skupaj z njimi 
tako krepijo zavedanje o zdravem in 
aktivnem načinu preživljanja pro­
stega časa.
Sikoškova je posebej poudarila srč­
nost in zagnanost prostovoljcev 
Istrskega maratona, ki jih tekači in 
organizatorji prav vsakič pohvalijo 
zaradi njihove pozitivne energije in 
pomoči, njihov entuziazem pa daje 
tudi poseben čar prireditvi, ter jih 
povabila k sodelovanju, da bomo 
lahko ponovno skupaj pokazali go­
stoljubje Istranov. Szj
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Robi šabec: KO STEČE BESEDA O TEKU 2. del
Hudičevo sem se motil. Mislim glede nje 
in teka, in ne toliko glede stečajev firm. Te 
gredo s tečajev še dandanes. V nadaljeva­
nju ni šlo niti približno po poti, ki sem si jo 
začrtal v svoji glavi. Nasploh se je le malo 
mojih predpostavk tudi dejansko uresniči­
lo. Resnično je bilo le to, da je bila glede 
teka dolgo časa prava asketinja. Tekla je in 
se držala urnika. Tekla je v vseh vremen­
skih pogojih. Športne copate in vetrovka.
Tekla je zjutraj. Tekla v temi, v dežju, po­
leti in v zimi.
Počasi se je tudi to začelo spreminjati. Mo­
goče je bil prelomni moment dan, ko je za 
rojstnodnevno darilo dobila tekaški dres.
Je bilo to za štirideseti rojstni dan? Ne 
spominjam se. Tega se res ne spominjam 
prav dobro. Vem, da ga ji je prinesla moja 
sestra. Dres namreč. Rdeče barve, mogoče 
rahlo roza je bil. Nisem prepričan, če je bil 
problem v opremi, verjetno ni bil niti v ju­
bileju. Dobro pa vem, da so sledili copati 
za božič in to taki, čisto ta pravi, namenje­
ni posebej za tek. In potem, potem ... veli­
ka pričakovanja...
Ni bilo dovolj, da sem za njen tek žrtvoval deset in več ur tedensko! 
Ne, ne, kje pa. Prav kmalu se ni več pričakovalo, da jo vabim na ve­
čerjo, v kino, gledališče, na pijačo ... Sploh ne! Sprva so..., najprej 
tako pritajeno, nato pa čisto odkrito nastopile želje po vse pogostejših 
tekih in tekaški opremi. Saj veste, nič posebnega, le po taki, kot jo 
uporabljajo rekreativke. Tiste malce bolj ta prave.
A kaj hudiča bi lahko še potrebovala pri teku?
Seveda, tekaška ura je bila že ena od zadev. Ne čisto prava, ampak 
tudi ne čisto amaterska. Razumem, razumem. Ura je ja obvezen del 
opreme.
Ne, ne, seveda ni potrebna kakšna posebna. Taka, ne čisto, toda vsee­
no malce bolj profi zadeva, sem kmalu ponotranjil njeno željo.
A kje naj jo najdem? Sploh tako »vmes« je hudičevo težko dobiti. Ve­
ste, o čem govorim?
O taki, ki je zanesljiva, hkrati pa ne potrebuje kakšne pretirane teh­
nične podpore. O taki, ki so jo čisto pravi profiji imeli pred desetimi 
leti, na amaterjih danes pa izgleda kot kokakola pod božično jelko. 
Me razumete?
Ne take, ki računa dnevne, tedenske mesečne statistike, take noče. 
In da se vse podatke prenese na računalnik, tudi ne. Kalorije da šte­
je, to ja. Tudi pretečene kilometre in čas seveda. Dobrodošel je tudi 
merilec srčnega utripa. Skoraj obvezen. Navigacije ne, to ni zame, to 
res ni zame - mislim zanjo. Te zadeve je ne zanimajo, so dosti preveč 
komplicirane. Da bi prenesla vse stvari na računalnik in se ukvarjala 
še s tabelami, ne, tega seveda tudi ne. Tegd si resnično ni želela in 
zaenkrat je bilo tudi bolje tako. Nenazadnje bi to nedvomno postalo 
moje dodatno delo. Zagotovo. Počasi in nevsiljivo.
»A bi ti lahko prenesel te podatke na računalnik in...?« Saj veste, o 
čem govorim.
Eh, počasi, počasi, vrnimo se k nakupu ure.
Jebala te tehnika, kje dobiti tako zadevo?
Vedel sem, da je stvar že v naprej obsojena na propad. Da tega pač ni 
mogoče dobiti. Vsaj ne v neki normalni trgovini. S spiska sem takoj 
črtal vse že v startu neustrezne in v okolišu poznane prodajalne. Od­
pravil sem se v trgovske centre, v trgovine z izključno športno opre­
mo. A tudi v teh je bil scenarij precej podoben. V vsaki trgovini so me 
prepričevali o nakupu še tega in onega.

Ma ni šans. Želi si to in pika. Nič več in nič 
manj. Tega sem se v vseh teh letih le naučil. 
»Ali gospa pogosto teče?« so me spraševali. 
»Teče,« sem vračal v odgovor.
»Kako pogosto trenira?«
»Trikrat tedensko.«
»Pa tekmovanj, se udeležuje?«
»Udeležila se je ljubljanskega maratona, pa 
kraškega, Martinovega... Ne vem več točno, 
katerega vse. Vse možne maratone v državi 
je pretekla in sedaj se odpravlja v tujino,« 
sem bil kmalu več kot le suveren v svojem 
nastopu.
»Gospa je torej profesionalka. Zatorej vam 
ob vaših - njenih zahtevah predlagamo še 
nakup obvezne navigacije, ki ponuja zane­
sljiv zapis in...«
»Ne, ne... Ne bo šlo. Veste, take posebne, 
no, take bolj ... Ne vem, kako naj se izra­
zim, take bolj staromodne sorte je. Saj me 
razumete? Te novotarije je prav pretirano ne 
zanimajo. Prav res ne. Poleg vsega je še...,« 
sem se pogosto vadil iz zadrege, ko so me 
mleli s svojim profesionalno naučenim na­
stopom in besedami razumljivimi le peščici 
entuziastov ali pa še tistim ne.

»Razumemo, razumemo. Ure te vrste resnično dosti stanejo. Tja od 
tristo in več sto evrov. Verjetno bi želeli...«
»Ni samo v tem problem. Glejte, resnično bi potreboval...«
»Žal, gospod... Ur zgolj s temi funkcijami, ki jih želite, danes praktič­
no ni več na tržišču. Obstajajo sicer še, toda v praksi so nadgrajene z 
ustrezno dodatno opremo, ki omogoča popolno zanesljivost in vklju­
čuje še...«
V tri pizde. Zakaj se nisem nikoli zanimal za tehniko? Zakaj se nisem 
o tem kurčevem teku niti malo pozanimal? In o urah? Pojma nimam, 
o čem mi baba čveka. V vsakem primeru bom ravnal napak.
Ampak, veste, ni bil problem samo v tej zajebani uri.
Niti ne v tehniki.
In ne v denarju.
To bi še nekako rešil. Težko sicer, a vendarle. Dodaten problem je bil 
v tem, da se je vse skupaj začelo stopnjevati. Potem je prišla še lučka 
za nočni tek ter izotonična in ne vem kakšna pijača še. In energetske 
tablice tudi. Kar na enkrat je bil jedilnik doma prilagojen teku. Kaj 
kmalu je padla odločitev za Istanbul. In lekadoli so tudi prišli z njim. 
Vse pogosteje so postajali obvezni spremljevalci tega cirkusa. Potem 
tudi naklofen in obvezen ultop pred tem. Saj veste, te zadeve so težke 
za želodec in zato pač rabiš preventivo. Sledile so še druge, meni kot 
nepoznavalcu precej nepoznane zadeve. Saj si lahko sami predsta­
vljate, da če tečeš štirideset kilometrov pod žgočim, recimo turškim 
soncem, si na koncu izžet kot cunja. Ma kaj izžet? Popolnoma uni­
čen si. Čisto adijo. No, resnici na ljubo se je podobno dogajalo tudi z 
mano. Da vam ne pravim o tem, kako je moj delovnik s časom krepko 
presegel časovnik dela še tako brutalno izkoriščevalskih korporacij. 
Bolje, da sem tiho. Bolje, da molčim. Vse je postajalo in obstajalo le še 
v funkciji za in zaradi teka. Celo tiste dni, ko je slučajno peljala pred 
službo ta male v vrtec, je z njimi tekla.

(nadaljevanje v naslednjem Mandraču)

Robert Šabec je diplomirani filozof, samozaposleni v kulturi, literarni 
kritik/recenzent, pisatelj in scenarist. Sicer po rodu. iz Idrije z družino 
že nekaj let živi v Izoli. Ustvarja povsod, kjer ob treh otrocih najde dovolj 
časa za pisanje. Poleg otroških slikanic, ki so namenjene tudi odraslim 
je tudi avtor dveh knjig namenjenih odraslim in scenarist filma o idrij­
skih Kuzlah ter avtor številnih recenzij knjig, ki so izšle pri nas. Nekate­
re objavljamo tudi v Mandraču, tako kot pričujoči podlistek.
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Ko se zazremo v živalske oči
Vegetarjanci so prepričani, da že dolg pogled v oči živali marsikoga prepriča v to, da živali 
imajo čustva in razmišljajo kot ljudje, ter da jih je strah, so vesele, izkazujejo ljubezen in 
lahko tudi jezo. Nekaj tega je videti tudi na razstavi fotografij v Plaču Izolanov.
Tea Nagode tam razstavlja foto­
grafije oči različnih psov in zra­
ven piše tudi njihove zgodbe.
Začelo se je s fotografijo psa, ki je 
imel dve raznobarvni očesi in po 
pozivu lastnikom, naj pripeljejo 
svojega psa s kakšno očesno zna­
čilnostjo na fotografiranje v njen 
atelje. Poziv na facebooku je do­
živel velik odziv in prav kmalu 
se je število fotografiranih psov 
začelo približevati stolici.
Seveda je o vsakem od njih na­
pisala tudi zgodbo in jo dodala 
fotografiji, tako da je nastala lepa 
zbirka dobrih fotografij in zani­
mivih zgodb, ki so jih že predsta­
vili v Postojni in Ljubljani, zdaj 
pa so na ogled tudi v Izoli. Med 
fotografiranimi psi je tudi naš, 
izolski Skye.
Zanimivo je, da so bili psi, po 
pripovedovanju avtorice, dobri 
modeli. V glavnem so bili poslu­
šni, posebej, če so bili deležni 
priboljška, tako da se je odločila, 
da se bo resneje posvetila foto­
grafiranju domačih ljubljencev, 
saj še vedno prejema prošnje za 
tovrstne fotografske seanse.

Razstava pa tudi sicer ni zgolj 
namenjena predstavitvi njenega 
dela ampak je hkrati tudi način 
zbiranja prispevkov za društva, 
ki skrbijo za živali. Ob razstavi v 
Izoli se je Tea Nagode povezala 
z izolskim Društvom za dobro­
bit živali in tako so v razstavnem 
prostoru postavili tudi zabojček 
v katerega obiskovalci lahko od­
ložijo hrano za živali, lahko pa se 
odločijo tudi za denarni prispe­
vek za društvo. Odprtja razstave 
se je tako udeležila tudi predstav­
nica društva, Nevenka Gregorčič 
in se zahvalila za pomoč, ki jo 
društvo še kako potrebuje. 
Razstava bo odprta do 2. febru­
arja.

Delavnice o drevesih
Dve soboti v decembru 2018, smo v sklopu 9. Primorskega pravljične­
ga festivala in pod večletnim okriljem Študijskega kroška DREVESA 
PRIPOVEDUJEJO (MKI), organizirali in zelo lepo izvedli delavnico O 
DREVESIH, za najmlajše. Ideja se je porodila ob dveh mogočnih, sta­
rih kostanjih, ki poleti s senco ščitita Sončno dvorano, jeseni zasujeta 
dvorišče z listno mavrico in natrosita kostanjev, v zimi pa počivata in 
nabirata moči za novo življenje spomladi.
Delavnica je želela ustvariti majhen gozd v prostoru, kjer naj bi preko 
likovnih spretnosti spoznavali naša drevesa, njihove vrste, plodove in 
njihov pomen za naše življenje in življenje ostalih živih bitij na našem 
planetu. Kljub temu, da sta bili obe soboti delovni za učence izolskih 
osnovnih šol (eno soboto šola Vojke Šmuc, drugo soboto šola Livade), 
se je delavnic udeležilo kar nekaj otrok s starši in rezultati našega druže­
nja so zelo lepi. Napolnili smo dvorano z raznolikim in velikim drevjem, 
vevericami, čebelicami, metulji, ptički in še marsičem. Med delavnicami 
smo izkoristili lepo vreme in si še v živo ogledali drevesa o katerih smo 
se pogovarjali in katera smo risali, ter nabrali nekaj drevesnih plodov, za 
bolj pristno v dvorani ustvarjeno drevesno okolje.
Delavnico O DREVESIH smo nadaljevali s pogovorom o koreninah dre­
ves, njihovem pomenu in namenu, da drevo lahko živi. Tudi ta delavnica 
je bila zelo ustvarjalna in poučna, saj koreninski del drevesa ni samo za 
hranjenje nadzemeljskega dela in za njegovo stabilnost, temveč predsta­
vlja za drevo še dosti več. Korenine smo si lahko v živo ogledali (imeli 
smo dve lepi posušena korenini) in po domišljiji in povedanemu, nari­
sanim drevesom po lastni domišljiji korenine dodali. Razstava je bila na 
ogled v Sončni dvorani do 10. januarja.
V načrtu imamo naslednjo delavnico, ki bo nadaljevanje teh treh delav­
nic, v marcu ali aprilu letos. Če se do sedaj delavnic niste mogli udeležiti 
in če se vam zdijo zanimive, ste na naslednjo lepo vabljeni. Objava datu­
ma delavnice bo v Mandraču.

Aljoša Križ



Četrtek, 17.januar2019,št. 1284 11
Kultura

Mi smo izlovili vse ribe iz zaliva
Tako je me drugim povedal Zdravko Marenčič ob predstavitvi knjige Zgodovina Izole in ribištva, ki je izšla pri 
naši založbi, v zbirki Potisk. Knjiga na poljuden način prinaša veliko zgodovinskih podatkov in zanimivega branja.

Vprašanje tedna št. 3
Leta 2017 je izšla knjiga Ricka 
Harscha o starih izolskih ulicah, 
ki smo jo lani morali ponatisniti. 
Koliko izvodov sta kupili Občina 
in Turistično združenje Izola?

Na predstavitvi v Plaču Izolanov 
je Zdravko Marenčič, Izolan z 
gorenjskimi koreninami, a več 
kot pol stoletja življenja v Istri, 
povedal, da je knjigo o Istri, Izoli 
in ribištvu pri nas pisal dobra tri 
leta. »Čeprav sem zgodovinar se 
malo bojim tega naslova o zgodo­
vini Izole, saj se bo morda oglasil 
kakšen “pravi zgodovinar” in mi 
očital, da si veliko upam. Zado­
ščalo bi mi tudi, če bi dali naslov: 
Istra, Izola in ribištvo«.
Toda, v nadaljevanju pogovora 
je nasul toliko podatkov, da se 
je vsak dvom o strokovnosti av­
torja, v hipu razblinil. Zdravko 
Marenčič je namreč diplomiral 
iz zgodovine na ljubljanski filo­
zofski fakulteti in je že opravljal 
dela kustosa v Pomorskem mu­
zeju v Piranu. Potem se je zaradi 
nekaterih nesoglasij odločil za 
poklic ribiča in celih 12 let ribaril 
v piranskem zalivu in malo čez. 
“Takrat je bilo rib toliko, da če si 
mrežo pustil predolgo v morju je 
bilo v njej toliko sardel, daje nisi 
mogel izvleči na čoln. Danes jih 
lahko prešteješ pa še mladice so 
v veliki večini.” Ribarjenje je bilo 
vse manj donosno in zato se je 
vrnil k svojemu poklicu, zdaj pa 
že dvajset let poučuje zgodovino 
na koprski šoli Antona Ukmar­
ja in se pripravlja na upokojitev.

Knjigo, ki je nastajala v knjižni­
cah, arhivih in povsod, kjer hra­
nijo že zbrano znanje o teh kra­
jih, je začel pisati potem, ko mu 
je Jože Černelič naročil, naj za 
spletno stran izolske občine na­
piše zgodovinski pregled, ki je še 
danes sestavni del spletne strani 
www.izola.si.

»Z zapisi za spletno stran občine 
se je začelo, potem pa sem do­
dajal podatke, ki sem jih poznal, 
jih izvedel iz knjig o Izoli ali pa 
odkril v kakšnem zaprašenem 
arhivu. Prebiral sem jih v sloven­
ščini, hrvaščini, italijanščini in 
angleščini pa tudi nemščini, če­
prav je ne obvladam prav dosti. 
Žal nisem imel možnosti obisko­
vati arhivov v Benetkah, ker so 
bili odprti samo dopoldne, jaz pa 
sem še vedno zaposlen v šoli.« 
Ob predstavitvi je avtor povedal 
tudi nekaj zanimivosti, še pose­
bej v povezavi z zgodovino na­
stanka starega mesta Izole, ki še 
vedno ni prav zgodovinsko poja­
snjeno. »Še vedno imamo namreč 
različna mnenja glede tega, kdaj 
se je razvilo mesto na otoku, ki 
je bil takrat precej pust, kamnit. 
Strinjamo pa se v tem, da se je 
naseljevanje otoka začelo pri 
sedanjem mandraču. Tudi stare 
izolske soline je najprej narisal 
šele Pietro Coppo in o izolskem 
obzidju je še precej neznank«.

Če v prvem poglavju avtor 
opisuje Istro skozi zgodovin­
ska obdobja, nekje do konca 
prve svetovne vojne, zgodo­
vino Izole pa do konca druge 
svetovne vojne, je pri zgodo­
vini izolskega ribištva in ribiške 
predelovalne industrije, poleg 
podatkov o ulovu in količini 
predelanih rib, postregel tudi z 
nekaterimi zanimivostmi. Pred­
stavlja namreč vrste plovil, ki 
so jih nekoč uporabljali ribiči, 
opiše vrsto mrež in načine ri­
bolova. Zanimivi so podatki, 
kako so ribarjenje omjevali za 
časa Avstrije, v medvojnem 
času in o neomejenem izlovu, 
ki smo mu bili priče v času, ko 
je Izola imela največjo ribiško 
floto na tem delu Jadrana. 
Predstavitve se je udeležil tudi 
podžupan Vlado Marič in na 
namig, ali bo občina odkupila 
kakšno knjigo o svoji zgodovini 
odgovoril, da zagotovo “takrat, 
ko bo odblokirana.” d.m.

Letni koncert MoPZ Izola
V soboto, 19. januarja ob 19. uri bo v izolskem kulturnem 
domu na tradicionalnem letnem koncertu nastopil Moški pe­
vski zbor Izola z gostjo Leo Sirk. Vstop je prost.
Moški pevski zbor Izola, ki ga vodi Anton Baloh, je nasledil dolgo­
letno pevsko tradicijo obmorske Izole. Pevci se redno udeležujejo 
revije Primorska poje, zapeli pa so tudi ob kresni noči v Škocjanu, 
na reviji madžarskih pevskih zborov v Monoštru ter na mnogih 
prireditvah po Sloveniji in v domačem okolju. Ponosni so na 
številne izvedbe celovečernih koncertov v Zdravilišču Krka, na 
sodelovanje v množičnih zborih na Kozjanah s pihalnimi orkestri, 
v piranski stolnici ob prazniku Marijinega vnebovzetja v sode­
lovanju z Obalnim godalnim orkestrom v projektu Ave Maris Stel- 
la in na različnih državnih proslavah.

Pevce poznamo tudi po različnih “potujočih” nastopih. S prvoma­
jsko budnico obhodijo celo izolsko občino, podobno je tudi ob 
kulturnem prazniku in dnevu samostojnosti in neodvisnosti. Radi 
sodelujejo s pevci solisti in letos bo njihova gostja Lea Sirk.
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- ureditev meje
- parcelacija
- izdelava geodetskega načrta
- izdelava etažnega načrta z vknjižbo
- izravnava meje
- zakoličenje objektov
- evidentiranje stavbe
- vpis stavbe v kataster stavb

- nadzori in legalizacije objektov
- legalizacija črnih gradenj
- pridobivanje gradbenih in 

uporabnih dovoljenj
- pridobitev hišne številke
- komparacija
- pravno svetovanje
- cenitve nepremičnin

tel.: 05 6278 300 
GSM: 041 638 364 
e-mail: info@ggs.sl 

www.ggs.si
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17.1. četrtek
18.00 Sončna dvorana
otvoritev razstave

Erika Gregorič: 
Musič Goes Anime

Program: 17:00 - 18:00 Kaj ko bi narisali glasbo? Ustvarjalnica z avtorico Eriko 
Gregorič. K risanju po navdihu najljubših pesmi vabljeni otroci (priporočljiva sta­
rost 7+) in starši. Nastala dela bodo del razstave Musič goes anime.
18:00 Otvoritev razstave_ Glasbeni program: The Suspicious

18.00 Manziolijeva palača

CINEFORUM
Projekcija filma II giardino dei Finzi Contini

18.1. petek
18.00 Galerija Insula Izola 
otvoritev slikarske razstave

20.00 Kulturni dom Izola
Ljubezen na predzadnji pogled

gledališka predstava
Človeku se vse pripeti, tudi ljubezen na predzadnji pogled, vendar je potrebna 
kultura srca. Predstava je farsa, ob kateri se smejemo in hkrati z lahkotnim pos­
mehom in gromkim krohotom skrijemo misel, da se to lahko zgodi tudi nam. 
Režija/Regia: Edita Frančeškin. / Izvedba: KD Domovina Osp

19.1. sobota
19.00 Kulturni dom Izola
Letni koncert

Moški pevski zbor Izola 
gostja Leo Sirk

Vabljeni na tradicionalni koncert Moškega pihalnega orkestra Izola.

23.1. sreda
17.00 Mestna knjižnica Izola
delavnica šivanja

Šivilja in škarjice
Delavnica šivanja je namenjena vsem, ki vas ustvarjanje veseli, vam predstavlja 
užitek. Še posebej pa boste na delavnici na svoj račun prišli vsi, ki vas misel, da 
bi znali sami kaj sešiti navdaja z veseljem.
Za udeležbo na delavnici šivanja in oblikovanja ne potrebujete nobenega 
predznanja. Ves material dobite pri nas, prinesete le svoj šivalni stroj.
Prijave na delavnico zbiramo do torka, 22. januarja na e-naslovu: izola@borza- 
znanja.si, na telefonski številki 05/663 12 82 oziroma 05/663 12 84 ali osebno v 
pisarni Borze znanja Izola v Mestni knjižnici Izola.

19.00 Mestna knjižnica Izola
srečanje ŠK

Živeti zdaj
Človek je rojen za življenje v sedanjosti. V tem trenutku. Če še ne znamo, se je 
živeti v trenutku, potrebno naučiti. Vedno je priložnost za osebnostni razvoj, 
poglabljanje odnosov z bližnjimi in iskanje miru v samem sebi. Ponovitev tehnik 
meditacije in zdravljenja bo prikazal Joško Cesar.

24.1. četrtek
19.00 Kulturni dom Izola

potopisno predavanje 
Predavatelj Zoran Furman

Peru, Argentina, Čile

26.1. sobota
17.00 Kulturni dom Izola
Predstava za otroke

Produkcija: Lutkovno kulturno društvo Izola Mari o Net.Te 
Režija : Aljoša Križ

Melonija
premiera

25.1. petek

VALENTINA AGOSTINI PREGELJ 
In bolj in bolj si ranljiv

17.00 Manziolijeva palača
Knjižni krožek

Italijanski pogovor, namenjen ljudem, ki poznajo italijanščino na višji ravni. Na 
prvem srečanju bo predstavljen program mesečnih branj, ki ga bo vodila Daniela 
Paliaga.

Skrbimo za zapolnitev vašega prostega časa
http://center-izola.si 

Center za kulturo, šport in prireditve http://www.odeon.si
Centra per la cultura, lo šport e le manifestazioni zn rae
Izola - Isola *J ti

Ta teden v Izoli ne spreglejte

ARI KINO ODEON 

Četrtek 17. januar 
ob 20.30

KINO V ŽIVO
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Gostja: LEA SIRK
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Potopisno predavanje
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Rezervacija in prodaja vstopnic: **** Galerija Alga, Kristanov 
trg 1, Izola, gsm: 051 394 133.
Ponedeljek - Petek: 10.00 -12.00.
Ponedeljek, sreda, petek: 16.00-18.00.
Sobota, nedelja, prazniki: zaprto.
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Sončna dvorana
V četrtek, 17.1. 2019 ob 18:00 uri vas vabimo na otvoritev razstave

ERIKA GREGORIČ: 
MUSIČ GOESANIME

Program: 17:00-18:00 Kaj ko bi narisali glasbo? Ustvarjalnica z 
avtorico Eriko Gregorič. K risanju po navdihu najljubših pesmi va­
bljeni otroci (priporočljiva starost 7+) in starši. Nastala dela bodo 
del razstave Musič goes anime.
18:00 Otvoritev razstave_ Glasbeni program: The Suspicious
Razstava bo odprta do 16.2.2019. / Urnik galerije: Tor,- čet.: 10.00 -12.00 in Pet,- sob.: 16.00 -18.00

Galerija Insula
V petek, 18. januarja ob 18. uri vas vabimo na otvoritev slikarske razstave

VALENTINA AGOSTINlV 
PREGELJ}

In bolj in bolj si ranljiv
Razstava bo na ogled do 15. februarja.

Galerija Alga
slikarska razstava

BRIGITA RUSTJA 
ODSEVI

Mentor: Teo Tavzelj

Razstava bo na ogled ves mesec

Galerija Plač Ljubljanska 32 
fotografska raztava

Tea Nagode 

Poglej me v oči

Kavarna ZVON
fotografska razstava

Stojan Gorup
člana Foto kluba Žarek iz Sežane

Kava bar TISA
fotografska razstava Univerze za tretje življenjsko obdobje

VINKA KASTELIC
Kačji pastirji

JOŽEF FABJAN
Jadranje v dobri luči

MESTNA KNJIŽNICA IZOLA_razstave
Razstava ilustracij USPAVANKA, ki jo je pripravila Špela Pahor in razstava ŠTIRIH 
ILUSTRATORK IZ DRUŠTVA ANIMOV, ki so jo pripravili člani društva Animov.

»In bolj in bolj si ranljiv«
je naslov razstave s katero se mlada koprska 
akademska slikarka Valentina Agostini Pre­
gelj predstavlja v galeriji Insula. Gre za sli­
karski cikel izgotovljen v mešani tehniki, ki 
ga odlikuje likovno delo z ustrezno nakaza­
no avtorsko slogovno usmeritvijo. Valentina 
Agostini Pregelj nastavlja tu določeno formo 
katere izpeljava uveljavlja razgradnjo figu­
ralnih elementov v prepleteni linijski struk­
turi, ki površino slike votli oziroma »nape­
nja« v prostor.
Rezultat je precej abstraktno udejanjena po­
doba, ki izreka skozi bazične vizualne pre­
mise. Slikovni ekran deluje tu kot dogodje 
in ne kot pripovedna vizualnost v vlogi fa­
bulativne naracije, ki jo zakazuje figuralni 
očrt. Referenčna vez vidnega z realnim je 
tu precej ohlapna, pa vendar vidna. Skratka 
v tehnični izvedbi akrilne oziroma kolažne 
obdelave slikarskega platna nastajajo ar­
tefakti tradicionalno klasičnega tipa, ki pa 
odkrivajo dejstvo, da avtorico v ozadju vzne­
mirja konceptualistična vsebina. Strah oziroma s tem povezana tesnoba 
je nekakšna paradigma v človekovem razumevanju, dojemanju oziroma 
doživljanju sveta in življenja.
Konkretno so pred nami podobe, kar pomeni, da se izpovednost nadgra­
juje v sugestijo umetniškega dejstva. Slikarjevo delo v vlogi umetniškega 
dejanja nastopi kot javni produkt, kar pomeni, da tu umetnica osebno 
fobijo prestavi na raven javnega, družbenega. Avtorica lastno arahnofobi- 
jo (strah pred pajki) razpre v prostor sodobnega, družbenega, globalne­
ga. Mreža je pajkovo orožje in mreža je simbolno lahko tudi okvir v kate­
rem je v odvisnosti ujeto vse aktualno človeštvo. Res je, da je v abstraktni 
podobi neka aktivna vsebina precej nedoločena, saj deluje v percepciji 
atmosfere, vzdušja in morda predstavljenih podobne bi videli samo v 
kontekstu obravnave omenjenih problematik. V zavedanju je dinamika 
katere razplet ni le premagovanje strahu, ampak soočenje in prestop. Bar­
ve v linijski konstrukciji, ki jih vidimo v razmerju komplementarnosti 
ali kontrastnosti predstavljajo vzporednost realnega, ustvarjajo vizualno 
okrilje, motivično zajetje, kjer nastopa prostor izpolnjenih želja. Tako se 
v tenkočutnosti slikarskega dejanja, skozi iniciirano gibanje, pretok kot 
izrazni potencial podkrepljen z močjo (filozofskega) dvoma prestavi v 
upanje za pozitivno bodočnost, torej premagovanje strahu z njegovo uki­
nitvijo.

Dejan Mehmedovič

Rojena 1995 v Kopru, je po zaključku Umetniške gimnazije v Kopru leta 2017 
diplomirala iz študija slikarstva pri izr. prof. Bojanu Gorencu na Akademiji za 
likovno umetnost in oblikovanje, istega leta je opravila semester študijske iz­
menjave v programu Vizualna kultura na National College of Art and Design v 
Dublinu na Irskem. V okviru študija se je ukvarjala s scenografijo, performan- 
som, grafiko, videom, animacijo in keramiko. Slikarka se v svojem delu ukvarja 
s tematiko osebnih in družbenih strahov. Sprašuje se o umetnosti na sebi in niha 
na meji med abstraktnim ter figuralnim. Prepleta občutke intimnega s prvinami 
lokalnega prostora skozi duh globaliziranega časa. Uporablja predvsem akrilne 
barve in lepilni trak, slike gradi lazurno, kolažno in dekolažno.

Cvetličarana Mimi
Pred 57 leti je prvič odprla vrata 
cvetličarna v Drevoredu 1. maja.
Pred 53 leti je vodenje cvetličarne 
prevzela naša družina.
Natanko 20. januarja 1989, pa sem 
prevzela vodenje cvetličarne. 
Zahvaljujemo se Vam, ker ste ves ta čas z 
nami in vas vabimo, da se nam 
v ponedeljek 21.01.2019 med 10 in 18 h 
pridružite, da skupaj proslavimo ta dan.

Mimi
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Preventivni program SVIT
Program SVIT je državni program presejanja in zgodnjega odkrivanja pre- 
drakavih sprememb in raka na debelem črevesu in danki.
Za rakom na debelem črevesu ali danki v Sloveniji na leto zboli okoli 1600 
ljudi. Ta rak se namreč v telesu razvija več let brez opaznih bolezenskih 
znakov, ko pa se pojavijo zaznavne težave, je bolezen pogosto že v zelo 
napredovali fazi, ko je zdravljenje težavno. Če ga odkrijemo in zdravimo 
v zgodnji razvojni stopnji, je rak debelega črevesa in danke ozdravljiva 
bolezen. Odkriti in odstraniti moramo predrakave spremembe na sluznici 
črevesa - polipe. Testiranje na prikrito kri v blatu omogoča odkrivanje po­
lipov ter odkrivanje bolezni v čisto začetni fazi, ko je povsem ozdravljiva. 
Od leta 2009 imamo zato v Sloveniji Program Svit, ki je namenjen moškim 
in ženskam v starosti od 50 do 74 let. Vabilo v program prejmejo na dom 
vsaki dve leti do dopolnjenega 74. leta starosti.
Sodelovanje v Programu Svit krije vaše osnovno zdravstveno zavarovanje, 
saj stroške izvajanja tega programa nosi Zavod za zdravstveno zavarova­
nje Slovenije. Program poteka pod okriljem Ministrstva za zdravje.
Pri približno 6 % ljudi, ki se vključijo v Program Svit, v vzorcih blata 
odkrijemo kri. Vsem, ki dobijo pozitivni izvid testa na prikrito kri v blatu, 
svetujemo, da v Programu Svit opravijo kolonoskopijo. Najprej obiščete 
svojega izbranega osebnega zdravnika, ki vam izda napotnico in predpiše 
zdravilo za čiščenje črevesja. Istočasno vam razloži pripravo in potek ko- 
lonoskopije ter odgovori na vaša vprašanja. Nato pokličete v klicni center 
Programa Svit, kjer se dogovorite o datumu in kraju opravljanja kolono- 
skopije. Pri kolonoskopiji zdravnik specialist z upogljivo cevko debeline 
prsta, na kateri je majhna kamera, pregleda debelo črevo, ki mora biti 
pred preiskavo dobro očiščeno. Če zdravnik odkrije polipe, jih že med 
preiskavo večinoma lahko odstrani, kar je popolnoma neboleče. Odvzete 
vzorce tkiva pošlje še na podroben mikroskopski pregled. Preiskava je 
nekoliko neprijetna, vendar za večino ljudi neboleča.
Redkeje se rak debelega črevesa in danke pojavi tudi pred 50. letom sta­
rosti. V kolikor imate težave z odvajanjem blata (sveža kri na blatu, črno 
blato, kot svinčnik tanko blato, izmenjujoče si zaprtje in driske, bolečine 
v trebuhu, nenamerno hujšanje) se nemudoma posvetujte z osebnim iz­
branim zdravnikom. Z zdravnikom se posvetujte tudi, če ima ali je imel 
kdo od vaših bližnjih sorodnikov raka na debelem črevesu ali danki. Ugo­
tovljeno je, da imajo ljudje, katerih sorodniki so zboleli za rakom debe­
lega črevesa in danke, večje tveganje, in sicer 1,5- do 2-krat večje. Ob­
stajajo, sicer redko, tudi dedne oblike raka. V teh primerih ne čakajte na 
povabilo iz Programa Svit ampak nemudoma obiščite svojega osebnega 
zdravnika.
Za dodatne informacije pokličite na telefonsko številko klicnega centra 
Programa Svit: 01/620 45 21 vsak dan med 9. in 14. uro ali pišite na 
naslov Program Svit, p. p. 241, 1001 Ljubljana oz. svit@nijz.si, obiščete 
spletno stran Programa Svit www.program-svit.si. Obiščete lahko kon­
taktno točko Programa Svit v svojem zdravstvenem domu. V ZD Izola je 
to ob torkih med 12.00 do 14.00 uro oz. pokličete na telefon 05/66 35 

005 ali 040 738 065. Karja Brozina Occhiena, dr. med., spec. družinske medicine
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ZGODOVINO DELAJO ZGODBE
RUBRIKA ZANIMIVIH ZGODB IZ ŽIVLJENJA NAŠEGA MESTA

Zakaj Izola nima kitajske četrti?
Kitajci so znani po tem, da jih je od nekdaj veliko. Veliko ljudi pa 
poje tudi veliko hrane. Zaradi revščine so zato pogosto zapuščali 
svoje kraje in iskali priložnosti za lažje preživetje drugod po svetu. 
Tudi so znani Kitajci po tem, da jedo marsikaj, kar je za ostale vsaj 
neobičajno, od psov, žuželk in skoraj vsega kar živi v morju.

Tako se je med obema vojnama tudi v Izoli znašel mlad Kitajec, 
ki je s sabo prinesel znanje predelave morskih kumar, ki sicer 
spadajo v skupino organizmov imenovanih »oloturie«, domačini pa 
sojih tukaj klicali »cazzomarin«. Podjetni Kitajec je morske kumare 
odkupovanjih očistil, razrezal na trakove in sušil. Posušene je potem 
prodajal Kitajcem in Japoncem naokrog po Evropi. Tej hrani se po 
kitajsko menda reče »drepang«. Pa je bilo teh kumar premalo, da 
bi iz tega nastal donosen posel in mladenič seje kmalu poslovil od 
Izole in odpravil naprej iskat boljše priložnosti, zaradi delavnosti in 
prijaznosti pa v mestu pustil prijazen spomin. (Srečko Gombač)

Mandrač je tudi na Cresu
Tako-Ie je zapisala naša bralka. Novo leto sem čakala na Cresu, v me­
stecu Cres in sem opazila, da imajo tudi tam svoj Mandrač, le da naš, 
izolski, tudi za novo leto ni izgledal tako pusto. Lahko smo zadovolj­
ni, da smo v Izoli doma z našim Mandračem. A|in5, +

Rino Maršič
1944 - 2019

Čeprav je zrastel in se šolal v Izoli.se 
je kot mlad mizar, odpravil s trebu­
hom za kruhom v Nemčijo, kjer se 
je tudi upokojil. Po vrnitvi v Izolo, 
se je naselil pri svoji sestri v Morga­
nih in se vključil v Balinarsko druš­
tvo Jagodje - Dobrava.
Bil je dober igralec, še boljši prijatelj 
in vsestranski delavec. Ustrašil se ni 
nobenega dela. Na igrišču je vedno 
nekaj za postoriti in Rino je bil ved­
no pripravljen pomagati, pa naj si bo na igrišču ali izven njega. 
Toda pred letom in pol, se je pojavila bolezen, ki ne prizanaša. 
Upal je, da jo bo premagal, toda žal pri tej akciji ni bil uspešen. 
Pred dnevi smo se poslovili od njega z raztrosom pepela v morje. 
Rino, hvala za vse kar si postoril za naš klub.
Naj te valovi našega morja božajo in čuvajo.

Balinarji in balinarke Jagodja_Dobrave
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Zmanjkali ključi izvozil
Občan je naznanil policiji, da so 
mu preko noči ukradli več klju­
čev starih neregistriranih vozil, 
katera ima parkirana na Indu­
strijski cesti nasproti Ambasa­
de Gavijoli. Policisti so na karju 
gotovih, da iz parkiranih odprtih 
vozil manjka 7 ključev. Lastnik je 
bil z dejanjem oškodovan za 500 
eur.

Podrsal in odpeljal
Na ulici Prekomorskih brigad je 
neznani voznik pri premiku z 
vozilom poškodoval parkirano 
vozilo znamke BMW in odpeljal 
v neznano. Policisti so poškodbo 
evidentirali in poizvedujejo za 
povzročiteljem.

Noče na zdravljenje 
Iz urgence SBI so policiste zapro­
sili za pomoč, saj pacient ne želi 
na zdravljenje. Ob prihodu mož 
postave je neposlušnež sam od­
korakal v reševalno vozilo.

Izginil scott
Iz kajuhove ulice je iz kleti izgini­
lo zaklenjeno moško gorsko kolo 
Scott Aspect 710, črno oranžne 
barve. Policisti še poizvedujejo 
za zlikovcem in kolesom.

Z avtom na streho 
V soboto popoldan se je na ob­
voznici med izvozom iz Izole 
in predorom Markovec pripetila 
prometna nesreča. Vozilo se je 
prevrnilo na streho, pri tem pa

sta se na srečo le lažje poškodo­
vala mlada voznica in njen sopo­
tnik.

Odnesli tv in vino
Nepridiprav je vlomil v prostore 
balinarskega društva Korte, kjer 
je ukradel starejši tv sprejemnik 
in nekaj steklenic vina.

Trpela le pločevina 
Na krožišču Industrijske in Kaju­
hove sta trčila Koprčan in Izolan- 
ka. Ker je nastala le manjša škoda 
so policisti odstopili od obravna­
ve in napotili udeleženca na za­
varovalnico.

Huda telesna poškodba
Policijska postaja Koper obravna­
va kaznivo dejanje hude telesne 
poškodbe, ki je bilo storjeno 11. 
L 2019, okoli 13.30, v krožišču 
Dolinske ceste in Ulice Istrskega 
odreda v Kopru, ter v krožišču 
Ulice Istrskega odreda in Ceste 
na Markovec v Kopru. Storilec 
je z večjim osebnim vozilom, te­
mno modre barve, namerno trčil 
v oškodovanca, zaradi česar je ta 
padel in se poškodoval. Zaradi 
poškodb je oškodovanec vidno 
šepal, kar so očitno opazili mi­
moidoči in mu pomagali. 
Policisti Policijske postaje Ko­
per naprošamo vse očividce in 
osebe, ki so oškodovanemu po­
magale, da se zglasijo na Poli­
cijski postaji Koper ali pokliče­
jo na interventno številko 113.

Dobrodošli v novem Medgeneracijskem centru Izola v Livadah. 
Vse aktivnosti so na voljo brezplačno!

PONEDELJEK, 21.1. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00- 10.00: Pogovorna skupina starih ljudi za samopomoč Metulj-MD Svetilnik
9.30 -11.00: Varna uporaba zdravil
10.00- 11.00: Pomoč pri praktični uporabi vašega pametnega telefona
11.00 -12.30: Začetni tečaj angleškega jezika
12.30 -14.00: Začetni tečaj italijanskega jezika (zaključena skupina)
14.00- 15.00: Obujamo najlepše spomine
16.00- 18.00: Igre s kartami: briškola, remi, šnops, enka ...
TOREK, 22.1. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.30 -12.30: Zdravo hujšanje (začetek delavnice, zbiramo prijave) /10.00 -12.00: Šah
11.00- 13.30: Kuharska delavnica: ječmenova mineštra in tiramisu (predhodna prijava)
14.00 -15.00: Klepet v angleškem jeziku
15.00 - 17.00; Informacije in nasveti za izobraževanje in razvoj kariere z Ljudsko 
univerzo Koper / 16.00 -18.00: Tarok
16.00 -19.00: Zdravo hujšanje (začetek delavnice, zbiramo prijave)
SREDA, 23.1. 2019
8.00- 9.00: Jutranja telovadba / 9.00 -11.00: Namizni tenis
9.30 -11.00: Psiholog svetuje: pomen spanja, sanj in počitka
11.00 -12.30: Začetni tečaj ruskega jezika
14.30 -15.30: O živilih, ki se jim je pametno izogibati
14.30 -16.00: Origami v družbi učencev OŠ Dante Alighieri
15.00 -17.00: Ustvarjalne delavnice: izdelovanje rožic in bižuterije, šivanje, servietna tehnika
15.30 -18.00: Skupaj rešujemo križanke
16.00 -17.00: CSD Izola bliže ljudem (osebno svetovanje)
18.00 -19.00: Ustvarjalni izrazni ples za otroke
19.00 - 20.00: Izrazni ples za odrasle 
ČETRTEK, 24.1. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba / 9.00 -10.30: Plesna delavnica - družabni plesi
10.30 -11.15: Pojemo, plešemo in se igramo z otroki iz Vrtca Mavrica Izola
11.00 -13.30: Kuharska delavnica: bobiči in jabolčna krostata (predhodna prijava)
14.00 -15.00: Pomoč pri praktični uporabi vašega pametnega telefona
16.00- 18.00: Šah /19.00-20.00: Plesna delavnica za začetnike: argentinski tango 
PETEK, 25.1. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00 -11.00: Meritve krvnega tlaka in pulza ter zdravstveno-vzgojno posvetovanje
9.00 -10.00: Orientalski ples /10.00 -11.30: Potopisno predavanje: Romunija in Bolgarija
12.00 -14.00: Pikado / 13.00 -14.30: Sproščanje telesa in duha
15.00 -17.00: Namizni tenis /17.00-19.00: Lutkarije DPM Izola (delavnica za otroke in odrasle)
NEDEUA, 27.1. 2019
7.30 - 10.30: Hitra hoja iz Izole čez klife do Strunjana in nazaj za seniorje (pri­
poročamo pohodno obutev in palice, zbirno mesto: pred centrom

Ta teden smo policisti začeli izvajati poostren nadzor nad uporabo 
mobilnih telefonov med vožnjo. Akcija, katere namen je zmanjšati 
število tovrstnih prekrškov in tako izboljšati prometno varnost, bo 
trajala do 27. januarja 2019. Med akcijo bodo policisti pozorni tudi na 
ostale prekrške, ki zmanjšujejo varnost v prometu.

Razpis kapacitet ZDIŠ za leto 2019
Člane društva invalidov obveščajo, da je od 03.12.2018 odprt razpis 
za prijavo počitniških kapacitet ZDIŠ za leto 2019. Razpis bo trajal do 
28.02.2019.

Sedemdnevno ohranjevanje zdravja v zdravilišču Radenci
Člane in podporne člane Dl Izola obveščamo, da bomo pričeli z vpiso­
vanjem za 7 dnevno ohranjevanje zdravja, ki bo v Zdravilišču Radenci, 
dne 18.03. - 25.03.2019. Možnost plačila tudi na obroke.
ODHOD: 18.03.2019 
PRIHOD: 25.03.2019

Vse informacije dobite na društvu 
Vabljeni k vpisu!

Predsednik Dl Izola Franc Poropat

ZAMENJAVA
- Menjam hišo na Notran­
jskem, nad Kanjonom Iške, za 
stanovanje v Izoli. Stara Izolan- 
ka. Tel 041 834 900
KUPIM
Kupim dvosobno stanovanje ali 
del hiše na slovenski obali. Tele­
fon: 051 311 180

NAJAMEMO
- Dolgoletni, odgovoren in mlad 
izolski par nujno išče stanovanje v 
Izoli za dlje časa. Velikost najmanj 
400 m2. Sva redna plačnika. Dose­
gljiva sva na 068-148-888.”

PRODAMO
- Na Brkinih prodam lepo, ve­
liko, povsem obnovljeno hišo s 
7.3 ha zemlje: gozd, njive, travni­
ki in sadje. Primerna za večjo 
družino, obrt ali kmetovanje. V 
račun stanovanje na obali ali Iju- 
bljani. Tel: 031 688 900

- Podarim s kosa aluminijskih 
oken 103x140 cm in eno alu okno 
z vrati. Tel. 031 532 701
- Poceni prodam razno pohištvo, 
nekatere kose tudi podarim. Tel. 
040 740 760
- Prodam klimatsko napravo 
znamke Daewoo, odlično ohran­
jeno, staro 2 leti in pol ter malo 
uporabljano. Redno vzdrževana, 
deluje brezhibno, pri delovanju 
je tiha in zelo varčna (nov PCB 
sistem zmanjša porabo energije 
iz 4-5W na samo 1W). Primerna 
za kvadraturo do 60m2, vendar 
je brez težav ohladila/ogrela tudi 
stanovanje 70m2. Zraven priložim 
vse potrebno za namestitev, navo­
dila in daljinski upravljalec. Tel. 
070162292
- Za simbolično ceno 30 Eur pro­
dam starejši, a še delujoč pralni 
stroj Gorenje (v tem mesecu men- 
jana guma vrat). Lasten odvoz (Ja­
godje). Info 041/965-251
- Komplet smuči Elan 160 cm, pan-



+386 (0)41 858 473
Gotovo že poznate naše jedi z žara, 

zdaj pa pripravljamo tudi

bogate MALICE 
4,00 € - 5,00 €

okusna KOSILA
8,00 €

prava nedeljska KOSILA 
9,0 €

Saj veste kje? Med parkom in Lonko.

Bila so leta, ko so preprosto izginili. Vrabci, namreč. Morda so jih pregnale 
večje ptice, tudi roparice, ali pa jim je zgolj padla nataliteta. Lani in letos 
pa so se vrnili in se obnašajo tako, kot da bi bili glavni v ulici. Zbirajo se v 
grmovnicah, lovorjih in oleandrih in jih človeška družba niti najmanj ne 
moti. Če bo šlo tako naprej bomo kmalu postali Vrabče.

Privoščite si 
malo Izole
Knjigo Zdravka Maren- 
čiča, Zgodovina Izole 
in ribištva, ki je izšla v 
sklopu naše zbirke PO­
TISK, lahko naročite na 
telefon 040 211 434 
ali po elektronski pošti: 
tajnistvo@mandrac.si 
lahko pa pridete tudi v 
uredništvo ali nam pišete 
na naslov Mandrač, Veli­
ki trg 1, 6310 Izola.
Cena knjige je 18 Eur, se­
veda pa morate plačati še ^ 
poštnino v višini 2,5 Eur. 
Natisnili smo prvih 200 
izvodov, zato pohitite z 
naročili.

[sola — [Violo e pescheria

Stiskama fllandrač 
♦3S6 040/43-29-43

splet: stlskama.mandršc.si
fb. ufuffi.Jacebootcom/'mandhaasi
misfiskammandrac@gmailcom
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stenske nalepke 
urnik nalepke


